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B) Návrhová část 
 

Úvod 
Podnětem pro pořízení územní studie je prověření případné dostavby řešeného území a navazujících vazeb, záměru města 

vybudování soustředěných služeb pro obyvatele a návštěvníky - nové radnice a souvisejících služeb v lokalitě centrálního 

parkoviště. Dále záměr města na vybudování bytových domů s dostupným bydlením v lokalitě Třešňovka. Z historických návrhů 

vyplynula potřeba vytvoření rezervy dopravního propojení mezi ulicemi Husova a Hlavní třida a zachování a rozvoj parkovacích 

kapacit. Jednou z nejdůležitější části je také vytvoření nového ústředního městského veřejného prostoranství zejména pro 

občany města a zajištění vazeb do blízkých parků (areálu kolem nemocnice – areál pro zdravotní a sociální služby) a 

sportovního areálu ploché dráhy. 

Cílem územní studie je ověřit maximálně efektivní, logické, ekonomické a udržitelné využití potenciálu předmětného území se 

zaměřením na vybudování atraktivního městského správního centra Mariánských Lázní. Důraz bude kladen na kvalitu 

veřejného prostranství, provozu, prostupnost, udržitelnost a odolnost území, a to i ve vazbě na potřebnou občanskou, 

technickou a dopravní infrastrukturu. Záměrem je využití veškerých aktuálních moderních poznatků tvorby prostředí 

moderních městských center a zároveň respektování vztahu širšího okolí a statusu města – UNESCO. Výsledný návrh musí 

umožnit rozvoj území v krátkém až dlouhodobém horizontu a s reálnými náklady. 
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1. Idea - širší vztahy a řešené území 

 

TĚŽIŠTĚ NOVÝM STŘEDEM 

SPOJENÝCH MARIÁNSKÝCH LÁZNÍ 

 

Pomyslné těžiště města jako místo střetávání, obsluhy 

i udržitelného rozvoje. Je těžištěm na pomezí 

jednotlivých části města s rozdílnou identitou 

- od hodnotného historického města na severu, 

propojení s krajinou na východu, vstupu do města 

na západě, až po jižní obytnou část města. Prolíná 

hodnoty těchto částí ve svém nitru – středu – těžišti 

města. Vše činí dnešní formou a s ohledem 

na zachování správní podstaty a odkazu na původní 

formální založení města. 
 

Koncepce těžiště – středu města nevychází jenom z geometrické podstaty těžiště. Je rozvinutím silného historického 

jádra města a jeho přiblížením k všem občanům a uživatelům města s ohledem na posilování významu Mariánských 

Lázní jako lokálního centra. Pro tuto potřebu je vytvořeno ústřední formální jádro vnitrobloku, které je využíváno 

provozy blízkých objektů a jejich uživateli včetně návštěvníků a obyvatel.  

Důležitým aspektem je také provázání tohoto bodu s dopravní infrastrukturou. Jedná se o pomyslnou „křižovatku“ 

hlavních tříd města a zároveň místo přestupů na hromadnou dopravu (železniční, autobusovou, trolejbusovou) 

nebo místem pro započetí výletů s dobrou vazbou na Ferdinandův pramen a dále do krajiny. Z údolí Úšovického/ 

Kamenného potoka se tak stává paralela k Hlavní třídě. Nový střed a historické jádro jsou spojeny v pomyslný aktivní 

okruh pro lázeňské procházky různého charakteru (dále i k Antoníčkovu pramenu, Rottovu pramenu nebo do rybniční 

krajiny okolí Hamrníků skrze Střed). Jedná se také o místo nového park and ride – P+R, které se stane bránou 

pro budoucí návštěvníky, nahradí dnešní kapacity v koncentrované formě jednoho objektu, a bude přestupním místem 

na jiný druh dopravy. 

Samotné centrum je zástavbou koncipováno tak, aby bylo jasně rozeznatelným orientačním bodem, zejména 

pak samotná radniční budova. Ta by se měla sama o sobě stát objektem s jasným členěním a transparentností sloužící 

jako veřejný prostor pro správu města a sdílení občanů i uživatelů.  Tomu by mělo napomoci částečně formální pojetí 

vnitrobloku, navrženého jako místa střetávání nesoucí lázeňskou promenádní tradici v dnešním pojetí. 

Udržitelnost samotného středu je důležitým aspektem návrhu. Řeší se infrastrukturní otázky využití jednotlivých 

energetických zdrojů, dopravní modalita, sociální koheze v podobě možností veřejných prostranství a možností 

zástavby, dále pak krajinná infrastruktura skrze prvky kontinuity struktury krajiny (v podobě výrazných stromořadí) 

a modrozelené infrastruktury. Důležitým bodem koncepce je také etapizace v území, která umožní dané území rozvíjet 

postupně a přiměřeně regulovaně s ohledem na cíl, kterým je vytvoření hodnotného a provázaného středu města 

Mariánské Lázně! 
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1.1. Širší vztahy 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 01 Idea- širší vztahy m 1: 10 000. 

Samotné Mariánské Lázně jsou spolu s Karlovy Vary a Františkovými Lázněmi součástí takzvaného Lázeňského trojúhelníku. 

Posílení těchto vazeb je dáno úvahou o přesunu železniční zastávky Mariánské Lázně Město a blízkosti vstupu do města 

v podobě železniční stanice a autobusového nádraží. Tyto body s dobrou dostupností pěších, turistických a cyklistických cest 

podpořené hromadnou a individuální dopravou napomáhají využitelnosti jako místa počátku (nebo závěru) různých výletů 

a cest po okolí.  

Řešené území se nachází na pomezí jednotlivých čtvrtí města Mariánské Lázně a je typické svou výstavbou. Konkrétně se zde 

nachází sídliště u bývalého průmyslového areálu (západně od ŘÚ) navazující na hlavní železniční stanici. Jedná se převážně 

o bytovou strukturu, která obsahuje prostupné plochy městské sídelní zeleně. Na východní straně se nachází čtvrť Ušovice, 

která je tvořena především rodinnou zástavbou a která se postupně směrem k jihu rozrůstá na sídliště bytových domů. Jižní 

část je tvořena čtvrtí Hamerníky, která se dále od železničního koridoru proměňuje ze zahrádkářských osad či bytového 

sídliště Na Voře a prorůstá do krajiny v kombinaci s průmyslovými areály až po jasně vymezenou urbanistickou strukturu 

Hamerníky. Čtvrť historického lázeňského města je oddělena koridorem železnice. Zdejší historická struktura přímo navazuje 

Hlavní třídou na řešené území. Jedná se převážně o solitérní bytovou strukturu, která směrem ke kolonádě využívá terasy 

svahů. Západní okraj je tvořen komerční vybaveností obchodních řetězců. 

Jednotlivé části jsou pak s územím propojené hlavními třídami, především silnicemi I/21, II/230, III/2114 a III/02110. Silnice 

I. třídy tvoří hlavní propojení s dálnicí D6. Městem prochází dopravní obchvat silnice II/230, která propojuje silnici I/21 a 

Bečov nad Teplou. Hlavní dopravní osa je tvořena městskými třídami ulicemi Hlavní Třída a Plzeňská. Koncepce zachovává 

zmíněná propojení včetně ulice Palackého. Z hlediska městské hromadné dopravy se ve městě nachází dvě železniční 

stanice. Stanice Marianské lázně město byla koncepčně přesunuta s ohledem na lepší dostupnost a svojí pozici vůči navržené 

struktuře řešeného území. Hlavní nádraží Marianské lázně slouží jako hlavní terminál hromadné dopravy, na který navazuje 

autobusové a trolejbusové nádraží. Město je obsluhováno trolejbusovou dopravou, která obsluhuje hustší osídlené celky 

včetně centra historického jádra Mariánských Lázní. Doplňující hromadnou dopravou jsou autobusové spoje, které obsluhují 

části území města a nejsou elektrifikovány. Součástí koncepce ÚS byly navrženy nové trolejbusové stanice. Město má 

bohatou síť cyklistické a pěší dopravy. Územím prochází cyklotrasa Euregia Egrensis, která vede přes lázeňská města 

Bavorsko – Durynsko – Sasko – Čechy. Trasa je situována směrem východ – západ s ohledem na historické centrum města. 

Hlavní mezinárodní trasu vhodně doplňují cyklotrasy č. 2254 (Smetanova alej); 361 (alej Svobody); 2253 (směr Lázně 

Kynžvart); 2137 (směr Drmoul); 2138 (směr historické centrum – Rudolfův pramen); 2216 (směr lyžařský areál Mariánské 

Lázně). Městem prochází evropská dálková trasa E6 (směr Cheb – Alžbětín) a částečně evropská dálková trasa E3 (směr 

Slavkovský les); žlutá turistická stezka (směr Via Czechia jižní – Dolní Kramolín); zelená turistická stezka (směr Ledopád pod 

Valaším vrchem – E3 Slavkovský les). Krajina je prostupná díky husté síti nezpevněných, ale i částečně zpevněných, účelových 

komunikací. Jednotlivé významné trasy, které procházely řešeným územím, jsou zachovány. Stávající osnova cyklistické a pěší 

dopravy je doplněna o nové vazby. V řešeném území je umístěn helipad, který je dále koncepčně řešen blíže k nemocnici. 

Tento skelet určený k pohybu je dále podpořen systémem veřejných prostranství, která prolínají město s blízkou krajinou. 

Jedná se hlavně o severní propojení tvořené hlavní parkovou osou, která je doplněna o rekreační aktivity v podobě léčivých 

pramenů, tenisových hřišť či sportovním areálem. Charakter historického města jako místa péče o zdraví podtrhuje i blízkost 

nemocnice ve vazbě na rekreační aktivity. Návaznosti jsou podpořeny i městským charakterem prostupu díky Hlavní třídě, 

která je hlavní kompoziční osou lázeňského města. Severní propojení svým rozsahem navazuje na řešené území. Nové 

centrum se v podobě městských parkových výsadeb/parkových ploch, ale i kompozičních uličních výsadeb propojuje 

s historickým centrem lázeňského města. Revitalizace blízkých ploch by měla být podpořena právě rozvojem řešeného území 

a měla by napomoci propojovat hodnoty, obyvatele a uživatele města. Významným krajinným propojením je oblast sledující 

osu železnice. Řešená lokalita navazuje na blízké plochy výsadeb panelových bytových domů, ale v širších návaznostech i na 

CHKO Slavkovského lesa, Lesní plochy Rottova údolí nebo na západní lesní plochy Suchého vrchu/Na Hvězdě. Jižní propojení 

prorůstá urbanistickým celkem Nového centra a navazuje na parkovou osu U Mlékárny. Osa vede kolem Mlékárenských 

rybníků až k územnímu celku Hamerníky.  

Z pohledu infrastruktury se jedná spíše o místo nezatížené limity vyjma vedení železničního koridoru č. 149. Koridor je 

v blízkosti řešeného území umístěn převážně v zářezu. Limitem území je propojení řešené lokality s areálem nemocnice, 

které je řešeno dopravními prostupy (lávkami) nebo propojení lokality s areálem ploché dráhy, které je řešeno výhledově. 

Technická infrastruktura je v širších návaznostech ukládána pod zem a svým OP nenarušuje významně koncepci ÚS. 

S ohledem na koncepci ÚS jsou řešeny stávající limity technické infrastruktury přeložením.  

Místo se stává hlavním správním bodem města díky pohodlné koncentraci jednotlivých funkcí a obsluhy pro obyvatele 

i uživatele území. Místem střetávání, které podporuje jeho pozici těžiště města.    
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1.2. Řešené území 

Řešené území se nachází ve správním území města Mariánské Lázně, v katastrálních územích Úšovice a Mariánské Lázně. 

Výměra řešeného území je cca 7,30 ha. Rozsah řešeného území je zobrazen v grafické části. Jižní hranici tvoří objekty ploché 
dráhy spolu s bytovými a vilovými domy ulic Plzeňská a Kollárova, východní hranici tvoří zástavba ulice Palackého 
a Na Průhonu, západní hranici tvoří ulice Hlavní třída, na kterou navazuje hustší bytová zástavba a MŠ, severní hranici tvoří 
bariera železniční dráhy 149 a parkové plochy včetně Bezručových sadů. 
 
S ohledem na budoucí význam této lokality, která těží zejména z jejího umístění (spojnice Úšovice, Vora, Hamrníky, 

Mariánských Lázní, blízkost vlakového i autobusového nádraží), je nutné hledat vhodné návaznosti a prostupnosti zmíněných 

lokalit s ohledem na bezpečnost a udržitelnost celku. 

1.3. Dotčené a navazující území 

Dotčené území přímo navazuje na řešené území. Jedná se o území, které obsahuje další podněty ke změně. Například 

navazující prostranství, možné pojetí regulace navazují zástavby či navržené infrastrukturní úpravy nebo řešení napojení 

celku prostranství a zástavby. Dále bylo řešení doplněno o témata (vazby), které stanovují jednotlivá témata dotčeného 

území, které pomáhají zasadit řešenou lokalitu do celku města: 

a) Dotčené území – úprava parku (Bezručových sadů) s ohledem na kompozici a význam lázeňského parku 

(vytvoření nástupních bodů) se vstupem do Nemocnice; přemístění vlakové stanice s ohledem na návaznost 

nového centra; přemístění heliportu směrem k nemocnici v ploše parku Bezručových sadů; vazba skrze 

dotčené území k Ferdinandovu pavilonu a zakomponování stávajícího parkoviště; 

b) Vazby jih – vazba na ÚS; vhodná regulace stávající zástavby přilehající k řešenému území; úprava dopravního 

režimu ulice Kollárova (zklidnění formou jednosměrných komunikací) včetně úpravy stávající stopy ulice 

Kollárova x Palackého;  

c) Vazby západ – vytvoření možného dopravního napojení ulice Bezejmenná, které je vázáno na stavební 

povolení záměru; napojení ulice Bezejmenná na Hlavní třídu s ohledem na variantu dopravních křížení 

křižovatek, dále také v blízkosti ulice Na Průhonu; 
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2. Struktura 

Kapitola popisuje základní koncepci rozvoje struktury území. 

 

2.1. Základní principy rozvoje území 

Charakteristika zástavby: 

Centrum města je řešeno jako polyfunkční zástavba s mírou variability dle popsaných regulativů a umístění finální zvolené 

programové skladby zástavby. Možnosti etapizace, změny typologie a programu v čase jsou základem pro udržitelný a 

koncepční rozvoj území a jeho schopnost reagovat na vývoj požadavků společnosti na centrální prostor města, jeho těžiště, 

s důrazem na sociální koherenci s kohezí a udržitelnost řešení. 

Komerční využitelnost parteru zástavby podporuje ekonomickou činnost a rozvoj základních služeb v městě. Administrativní 

funkce dodává území další pracovní možnosti, díky kterým vzniká předpoklad srozumitelného různorodého provozu nejen 

pro komerční služby. Součástí vybavení centra je i nabídka ploch pro dopravu v klidu, tedy i dostupnost nabídky služeb a 

vybavení spolu s vazbou na ostatní druhy dopravy jako startovací i cílový bod města. 

Provázání se strukturou města: 

Kompozice veřejných prostranství provazuje lokalitu města s krajinou. Opírá se v tomto o pohledové vazby definované v širších 

vztazích s ohledem na krajinný rámec okolní krajiny i města.  

Nové centrum, které obsahuje správní vybavenost, je svým dopravním řešením směrováno k pobytové funkci prostranství 

díky upozadění dopravní funkce místních komunikací a úpravě stávající křižovatky nadmístních komunikací na Hlavní třídě 

zlepšující propustnost dopravního zatížení. Lokalita se tak stává přívětivou pro pěší a cyklistickou prostupnost. Řešené území 

může plnit společenskou, obytnou i reprezentativní funkci a stává se těžištěm života města. 

Variabilita a polyfunkčnost: 

Polyfunkční charakter prostředí a zástavby je předpokladem pro udržitelnost základní koncepce uspořádání lokality. Zapojení 

lokality do života města znamená vytváření prostředí nejen s bydlením, ale i vybavením, zázemím a službami pro každodenní 

život. Vazba na tyto funkce je dána rozložením hlavních veřejných prostranství řešeného území. 

Charakter vybavení prostranství: 

Řešení prvků a vybavení prostranství napomáhá vytvářet jednotlivá místa. Od jednoduchého posezení nebo zpříjemnění 

obývání hrou, až po identifikaci s místem. Prvky budou řešeny materiálově jako jednoduchý dřevěný a kovový mobiliář. 

Ve vnitroblokových prostorech se předpokládá umístění vodních, uměleckých prvků pro obyvatele a uživatele území. 

Udržitelnost a odolnost: 

V rámci řešení jsou vytvářeny také řešení, které mohou rozvinout předpoklady pro maximální udržitelnost a odolnost území. 

Zejména se pak jedná o možnosti variability programů a rozvoje v čase, provázání krajinné, technické a dopravní infrastruktury  

s občanským a obslužným využitím a využití vnitřních rezerv na podporu obrazu města v duchu jeho struktury i nových cílů. 
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2.2. Podmínky využití 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 2.1 struktura – obecná regulace v m 1:2 000. 

 

2.2.1. Stavební bloky 

Zde jsou popsány platné regulativy stávajícího platného ÚP pro řešenou lokalitu: 

SM – smíšené městské území: 

Všechny lokality: 

Je určeno pro bydlení, služby, veřejné stravování, veřejné ubytování, kulturu, maloobchod a nákupní centra. 

 

Přípustné jsou zde stavby bytových domů, stavby pro administrativu, správu, školství, zdravotnictví a sociální péči, stavby 
pro sport a zařízení drobné výroby a služeb, které nenarušují požadavky na bydlení nad přípustnou míru. 

 

Podle charakteru zástavby je smíšené městské území děleno na Sm1 (volná zástavba) a Sm2 (volná a bloková zástavba). 

Plocha je určena a využita převážně k rozvoji polyfunkční zástavby městského charakteru s podílem bydlení, občanského 

vybavení, služeb a podnikatelských aktivit.  

Podmínky využití jsou dále patrny i s ohledem na současné vytvářeny územní plán, který kontinuálně v  koncepci pokračuje 

obdobným nastavením jejího funkčního využití s ohledem na tuto ÚS. 

 

2.3. Podmínky prostorového uspořádání 

 

2.3.1. Stavební bloky 

Uliční čára/hranice bloku:  

Vymezuje hranici pozemků zástavby od určených pozemků veřejných prostranství pro návrhový stav. 

Stavební čára: 

Stavební čára vymezuje rozhraní mezi zastavitelnou (stavbou hlavní) a nezastavitelnou (zahrada, vnitroblok, dvůr) částí 

pozemku, tedy prostor, uvnitř kterého může stavebník umístit hlavní stavební objekt při dodržení ostatních podmínek. 

Stavební čára určuje polohu hrany hlavní stavby ve výši rostlého nebo upraveného terénu. Stavební čáru mohou překračovat 

jen některé architektonické prvky domu (např. přesah střechy, zastřešení vstupu a další nezbytné části stavby ne však arkýře, 

balkony apod.). Stavební čára se nevztahuje na podzemní garáže, které jsou 100 % pod úrovní terénu nebo upraveného terénu. 

Tyto podzemní garáže mohou vystupovat před stavební čáru, ale sahat nejvýše po uliční čáru. Stavební čáry mohou být dále 

upravovány Výškovým akcentem. 

Druhy stavebních čar: 

Stavební čára pevná: 

Stavba musí být umístěna hlavní (uliční fasádou) na stavební pevné čáře, jiné umístění se nepřipouští. Stavební čára 

pevná vymezuje důležitá nároží, která je nutno zdůraznit zástavbou. Hlavní stavba nesmí ustupovat od stavební čáry, 

tedy musí být umístěna na stavební čáře. Zástavba může, ale nemusí být v celé délce souvislá mimo část hranice 

bloku, pro kterou je stanovena podmínka pro aktivní parter stanovený.  

Stavební čára otevřená: 

Pozemek náležící k stavební čáře otevřené bude splňovat regulaci – hlavní stavba nesmí ustupovat od uliční čáry, 

pokud není uvedeno jinak. V grafické části 2.1 jsou popsané výjimky formou vzdálenosti stavební čáry od hranice 

bloku/uliční čáry. V případě umístění na uliční čáře musí být aspoň částečně umístěna (bodem) na stavební čáře. 

Zástavba může, ale nemusí být v celé délce souvislá, pokud není uvedeno jinak. Pokud náleží pozemek k více 

stavebním čarám, platí regulace hierarchicky v pořadí – stavební čára pevná, následně stavební čára otevřená.  
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Výšková hladina zástavby: 

Stanovuje maximální počet nadzemních podlaží zástavby, případně možnost ustoupeného podlaží nebo podkroví. V celém 
řešeném území je stanovena maximální výška 6 NP. Ustoupené podlaží je takové podlaží sahající do výšky max. 3,5 m, které je 
ustoupené od vnější obvodové stěny budovy orientované ke stavební čáře směrem do veřejného prostranství alespoň o 3 m. 
Výšková hladina zástavby se vztahuje k příslušnému stavebnímu bloku. 

Výšková hladina (počet podlaží) je počítána od výškové úrovně navazujícího veřejného prostranství. Maximální výšková 
hladina může být využita i při nižší podlažnosti, pokud se jedná o stavbu občanského vybavení a není překročena max. výška 
daná součtem výšek jednotlivých podlaží; v případně umístění parteru, lze výškovou hladinu upravit na 4,5 m NP pouze 
v poloze stanoveného parteru. 

V případě parkovacího domu je stanovena výška 1 NP na minimálně 2,7 m. 
V případě objektů je stanovena výška 1 NP na 3,5 m. 

Výškový akcent: 

Vymezuje polohu výškového a prostorového akcentu v návaznosti na veřejné prostranství. Prostorové akcenty zvýrazňují 

hlavní veřejná prostranství a kompoziční osnovu struktury zástavby a rozvíjejí funkční a výrazový potenciál dominantních 

poloh struktury území. Prostorový akcent může být řešen jako výšková nebo kompoziční/významová dominanta v zástavbě 

bloku. Prostorový akcent může přesáhnout stanovenou výškovou hladinu zástavby o max. 4 NP v blízkosti příslušné značky 

grafické části studie. Prostorový akcent se dále může projevit odůvodněně jiným pojetím stavební čáry. Je tím myšleno 

využití specifickým architektonických forem v duchu celku koncepce řešeného území, které pracují s objekty jako 

významovými body, akcenty pro srozumitelnost i čitelnost celku i s ohledem na orientaci a výtvarnou architektonickou formu 

objektů. 

Regulační čára vymezující polohu prostupu: 

Stanovený regulativ je propojen s regulační čarou prostupu. Je stanovena min. šířka pro prostranství 17 m. 

Regulační čára prostupu: 

Je stanovena regulační čára prostupu, která navazuje na regulační čáru vymezující značku polohy prostupu. Regulační čára je 

umístěna na osu zmíněného regulativu. Šíře regulativu musí být v souladu s výškovou hladinou zástavby s ohledem na 

oslunění nižších pater a komfortu využívání navržených objektů a možností vjezdů do podzemních garáží. Regulativ značí 

hlavní směry prostupu blokové soustavy s ohledem na uspořádání okolních částí. Regulativ současně vymezuje možné etapy 

hlavního bloku B.1.1 – B.1.3 a zároveň tvoří rozhraní či hranici bloků. Regulativ musí být provázán s veřejným uličním 

prostranstvím a parkovými/travnatými předprostory křižovatek a vstupů.  

Bod stanoveného vnitroblokového prostranství: 

Je stanoven centrální bod vymezující polohu vnitroblokového veřejného prostranství. Bod navazuje na regulační čáry 

prostupu. Centrální veřejné prostranství musí obsahovat pobytové prvky, výsadby a vyšší podíl nezpevněných ploch 

(např. travnaté plochy). Na veřejné prostranství musí navazovat pěší vnitroblokové koridory, které zajišťují obsluhu objektů. 

Umístění vjezdů do území: 

Je vymezena značka umístění vjezdu do území (veřejné prostranství x blok). Vjezd do území musí mít min. šířku 6,0 m. 

Doporučené polohy vjezdů: 

Jsou stanoveny formou značky polohy vjezdů, všude tam, kde není umístěna regulační čára uličního stromořadí. 

Předpokládané směry napojení vjezdů do podzemních garáží: 

Jsou stanoveny předpokládané směry obsluhy ramp pro jednotlivé části bloků. Šipky značí doporučený regulativ obsluhy 

podzemních garáží tak, aby byla zajištěna možná variabilita zástavby. 

Aktivní parter: 

Aktivní parter určuje část uličního průčelí, kde je nutné v převažující části zástavby umístit podlahu 1. NP v návaznosti 

na přilehlé uliční prostranství tak, aby bylo možné tyto prostory z uličního prostranství zpřístupnit (tj. zajištění možnosti 

budoucího využití např. pro služby a občanské vybavení). Stanovený aktivní parter je ve vazbě na veřejná prostranství 

městského nového centra. 

Hromadné garáže: 
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Značkou je vymezena vhodná poloha parkovacího domu s min. kapacitou 350 PS. 

 

2.3.2. Veřejná prostranství 

 

Plochy veřejných prostranství: 

Jsou stanoveny plochy veřejných prostranství zajišťující obsluhu technické, krajinné a dopravní infrastruktury. 

Regulační čára uličních stromořadí: 

Regulační čára obsahuje vždy doporučené umístění vjezdů, parkovacích stání a výsadby, většinou v pravidelném rozestupu 

(max. 13 m osy kmenů). Součástí regulační čáry uličního stromořadí je také vhodnost umístit plochy pro pěší a cyklistickou 

dopravu, navazující na krajinné prostupy, výsadby, vstupy  a vjezdy do objektů. 

Regulační čára kompozičních stromořadí: 

Grafické znázornění obsahuje vždy kompozici navržené výsadby (v maximálním rozestupu 13 m osy kmenů). Součástí 

regulační čáry kompozičního stromořadí je také vhodnost umístit plochy pro pěší a cyklistickou dopravu, navazující na 

krajinné prostupy, výsadby a vstupy do objektů (ne však vjezdy). 

Parkové kompoziční osy a body parkové vybavenosti: 

Jsou vymezené osy hlavních parkových kompozičních os. Osy fungují i jako hlavní krajinné propojení řešeného území 

a významných celků či objektů. Min. šířka kompozičních os je 2 m s ohledem na zajištění komfortního využívání lázeňského 

parku. Součástí parkových os jsou vybrané polohy pro umístění parkové vybavenosti s ohledem na významné křížení. 

Regulativ je doporučeně vymezen s ohledem na dotčené území.  

Umístění polohy předjezdů: 

Jsou stanoveny polohy předjezdů sloužící pro obsluhu funkcí nebo jejich reprezentativní funkci. Min. šíře předjezdu je 

stanovena na 4 m. Vždy je umístěn u hlavních dopravních propojení funkční třídy MK C a silnice III. třídy. V grafické části 2.1 

jsou značeny tři předjezdy. První předjezd je před blokem B.1.1 je umístěn z důvodu umístění radniční budovy a její 

reprezentativní činnosti ve formě obsluhy objektu a komfortu využívání. Předjezd před blokem B.1.2 je umístěn s ohledem 

na variabilitu objektu přilehající k předjezdu. Jedná se primárně o zásobovací, reprezentační a obslužní  funkci předjezdové 

plochy.  

Umístění prostupů parkových ploch: 

Jsou stanoveny vhodné polohy pro provázanost s parkovými plochami Bezručových sadů. Min. šíře prostupů je 4 m, 

předpokladem je využití lávek a mostních konstrukcí využívající svah železničního koridoru v zářezu. 

 

2.3.3. Ostatní 

 

Bod křížení: 

Je umístěna značka s ohledem na upozornění nutného důsledného upřesnění dopravního křížení Hlavní třída x Plzeňská a 

Hlavní třída x Palackého x Bezejmenná. Podoba dopravního křížení ovlivňuje podobu blokového naplnění tvarosloví B.1.1 a 

B.1.3. Primárním regulativem je zajištění komfortního propojení s ohledem na řešenou lokalitu včetně napojení na širší 

návaznosti a obecnou prostorovou přiměřenost v řešení území. 

Přesunutí heliportu: 

Je umístěna značka přemístění stávajícího heliportu. Regulativ je doporučeně vymezen s ohledem na dotčené území.  

Přesunutí vlakové zastávky: 

Je umístěna značka přemístění stávající vlakové zastávky. Regulativ je doporučeně vymezen s ohledem na dotčené území.  
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2.4. Koncepce ÚS v komponentě UNESCA 

 

Kapitola pojednává o možných propisech koncepčního řešení územní studie do možných hrozeb, které byly popsány 

v lokálním managmentu pro komponentu Mariánské Lázně, statku světového dědictví Slavná lázeňská města Evropy 

(aktualizace na roky 2023 – 2027). 

V rámci koncepce územní studie se neřeší architektonická podoba objektů. Koncepce územní studie prověřuje stávající limity 

a hodnoty řešené lokality a určuje možné regulace pro reálné naplnění navržených jednotlivých bloků.  

 

Definice hrozeb v lázeňském městě Mariánské Lázně: 

1) Stavební vývoj:  

Koncepce navrhuje ilustrativní řešení možné zástavby, která svým pojednáním nezapadá do koncepce monofunkčních bloků. 

Jedná se o menší bloky s polyfunkčním využitím, ve kterých jsou definovány pěší prostupnosti včetně lokálního 

vnitroblokového prostranství, které navazuje na tradici lázeňských náměstí/kolonád. S ohledem na stávající zástavbu a okolí 

řešeného území jsou navrhnuté přestavby/prostupy ve formě výhledu. Jednotlivé změny stávajících navazujících struktur 

pomáhají zasadit řešenou lokalitu do komponenty UNESCA.  

2) Dopravní infrastruktura:  

Úpravou dopravních vazeb, vztahů a propojení dochází k úpravě dopravních režimů, které byly rizikem pro komponentu, 

ale i pro část lázeňského města. Ulice Hlavní třída je upravena a zklidněna v části mezi terminálem MHD a vazbou na ulici 

Plzeňská, je šířkově upravena a zklidněna formou místní komunikace třídy C. Variantně jsou řešeny vazby na Hlavní třídu x 

Husovu, kde je navrženo možné dopravní řešení s ohledem na dopravní návaznosti obchodních decentralizovaných center. 

S přesahem do sociálních vazeb jsou navržena chráněná cyklistická propojení, která navazují na stavující síť cyklostezek 

a dochází tak k zajištění bezpečnosti dopravy včetně preference využívání nemotorové dopravy s ohledem na reprezentativní 

a administrativní funkci. Jsou zajištěny vazby na krajinné parkové plochy včetně vytvoření pohodlného nástupu objektu 

nemocnice a vazbou na navrženou radniční budovu. Součástí úpravy pěších a cyklistických vazeb je i přemístění vlakové 

stanice do více dostředného dění mezi zamýšlenou administrativní funkci a park v podobě Bezručových sadů.  

3) Dodávky energií a servisní infrastruktura:  

Řešené území je napojeno na stávající infrastrukturní sítě. Je tedy zabezpečen možný provoz jednotlivých funkcí. S přesahem 

do environmentálního hlediska jsou navrženy plochy HDV, které jsou poté odvedeny zpět do krajiny. Součástí návrhu HDV je 

i jejich využívání pro provoz navrhovaných objektů.  

4) Znečištění životního prostředí:  

Koncepce zástavby počítá s typem vytápění formou teplovodního přivaděče, který je v souladu s koncepcí udržitelnosti ÚS. 

Jsou respektovány původní výsadby, které jsou doplněny tak, aby byla akcentována provázanost krajinné a městské zeleně. 

Dochází k propojení mezi lázeňskou částí a komponentou UNESCA. Dále je navrženo oddělené kanalizační řešení, které je 

popsáno v části. 3 této kapitoly.  

5) Využívání / změny biologických zdrojů:  

Řešená lokalita a její blízké návaznosti neobsahují kategorie spadající do lesnictví, rybářství či myslivosti. 

6) Dobývání nerostných surovin:  

V řešené lokalitě a jejich blízkých návaznostech se nenachází bývalé či současné areály pro těžební činnost. Průmyslové areály 
stávající či historické se nacházejí v blízkosti ulic Nákladní, Okružní – Tepelská a Za Nádražím. 
 
7) Místní podmínky ovlivňující materiály staveb:  

Součástí koncepce jsou navrženy plochy parkování v podzemních garážích, které slouží pro jednotlivé funkce umístěné 

v navržených blocích. Pro podporu omezení mobility v historické části města, je navrženo i záchytné parkoviště v podobě 

parkovacího domu, který má kapacitu min. 350 vozidel. Předpokladem návrhu je elektrifikace jednotlivých odstavných ploch 

s ohledem na elektrifikaci mobility do roku 2050. Řešení má tak přesah do environmentálního pilíře územního plánování. 
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Pro zlepšení dostupnosti a omezení vlivu znečištění ovzduší byla přidána další trolejbusová stanice, která podporuje 

preferenci VHD.  

8) Společenské a kulturní využití kulturního dědictví:  

Přemístěním radnice, respektive správního centra dojde ke zlepšení její dostupnosti. Vznikne legitimní centrum, 
které v současnosti chybí s ohledem na sociální dění místních obyvatel či návštěvníků lázní. Blok B.1.1-B.1-3 je ilustrativně 
řešen s ohledem na pořádání společenských akcí. Dochází tak k provázání historického a nového centra. Pozitivem je 
ekonomický přínos vznikající z turismu, nové centrum může vytvořit konkurenci a příležitosti pro maloobchod, který by 
splnil podmínku konkurence pro velké hotelové řetězce. Součástí koncepce je i úprava parkové plochy Bezručových sadů 
v předprostoru areálu nemocnice. Úprava svým pojednáním vytváří reminiscenci lázeňských parků a podporuje návaznost 
na nové centrum. Dochází k posilování hodnot území. 
 
9) Jiné lidské aktivity 

Součástí zadání ÚS je umístění objektu policejní služebny. Její umístění je vhodné i s ohledem na pravidelný perimetr dojezdu 
při vzniklých problémech a dostřednosti nového centra města.  

 

10) Změna klimatu a náhle živelní události: 

Součástí udržitelnosti je respektování tří pilířů (ekonomického, sociálního a environmentálního), které při správném 
propojení zajišťují spravedlivý a udržitelný rozvoj. Strategie koncepce územní studie vytváří systém hospodaření dešťových 
vod, retenční plochy, doplňujících energetických zařízení budov, využití obnovitelné energie (solární panely, drobné větrné 
mikrozdroje, využití teplovodu s ohledem na respirační zatížení atp.). Jednotlivé objekty budou řešeny ve standardu budov 
zajišťující závislost na energiích.  

 

11) Náhlé ekologické a geologické události 

Vzhledem k tomu, že nelze předpokládat nahodilé události nemá tato hrozba reálný dopad na řešené území. Je navržen 
koncepční komplexní přístup, který je provázán s dopravní/technickou/krajinou infrastrukturou včetně podmínek 
udržitelnosti provozu objektů, který podporuje rezistenci proti nahodilým událostem. 
 
12) Invazní druhy / cizí druhy nebo nadměrné rozšíření druhů 

Tato hrozba nemá reálný dopad na řešené území. Nelze předpokládat nahodilé události v podobě rozšíření invazního druhu. 
Součástí zelené infrastruktury jsou stanoveny podmínky pro použití lokálních druhů výsadeb včetně podpory systémů 
(parků, travnatých ploch), tak aby byla zajištěna podpora stávajících živočišných druhů a přírodních ekosystémů.  

 

13) Manažerské a institucionární faktory 

Vzhledem k závazkům k ochraně statku na národní, regionální i místní úrovni je tato hrozba málo pravděpodobná. Tlaky 
na místní, regionální a vládní výdaje jsou však neustále přítomné a současné převládající klima navíc naznačuje, 
že protichůdné tlaky se budou i nadále zvyšovat. Manažerské a institucionální faktory se odrážejí ve zranitelnosti vedení 
lázeňských měst vůči změnám priorit a principů demokratické kontroly, což by mohlo mít významný dopad na zdroje 
dostupné na ochranu, zachování a správu statku, na propagaci a rozvoj cestovního ruchu. 
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Vliv koncepce na významné výhledové body: 

Na základě významných lokálních výhledových bodů, které jsou typické pro historické jádro lázeňského města (vyhlídka 

Karola, Mecséryho vyhlídka), byly provedeny analytické modely linií viditelnosti na řešenou lokalitu. Analytický model byl 

použit v podobě analýzy výškopisu ČÚZK (odkaz: https://ags.cuzk.cz/av/ - linie viditelnosti, použito pro ověření a následné 

graficky editováno 1.12.2025).  

 

Modrá linie znázorňuje viditelnost na základě výškové hladiny morfologie terénu, červená linie znázorňuje nemožnost přímé 

linie na základě morfologie terénu. Požitá výška nad terénem byla 45 m. Předpoklad výšky podle regulativů by neměl 

překročit tuto hranici. Při všech měření byl výsledek modelu „cíl není vidět“. Model nevyužívá k výpočtu stávající výsadby a 

objekty zástavby. Z tohoto zobrazení tedy vyplývá, že výhled na vybrané ilustrativní navržené dominanty neumožňuje 

vizuální kontakt samotnou terénní konfiguraci. Dá se předpokládat, že vegetační pokryv blízkých svahů znemožní všechny 

vybrané pohledy.  

 

 

 

 

  

https://ags.cuzk.cz/av/
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2 a 3/ výhled na řešené území (obr. 2 –výše - vyhlídka Karola); (obr. 3 –níže - Mecséryho výhlidka)  
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2.5. Ilustrace 

 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 2.2 struktura – ilustrace v m 1:2 000 obsahující ilustrativní architektonické 

řešení na základě podmínky využití a prostorové regulace. 

 

2.5.1. Koncepční řešení blokové struktury 

 

Veřejná prostranství: převážně zpevněná: 

Jedná se o stejnou typologii jako u veřejných prostranství: převážně zpevněných dále viz kap. 2.4.2. 

Veřejná prostranství: převážně nezpevněná: 

Jedná se o stejnou typologii jako u veřejných prostranství: převážně nezpevněných dále viz kap. 2.4.2. 

Zahrady: 

Předpokládá se travnatý povrch, který bude primárně sloužit k částečnému vsakování dešťových vod, lze dále používat 

pro potřeby objektu. Jedná se o pobytové plochy náležící k objektům umístěným v přilehajícím bloku. 

 

2.5.2. Veřejná prostranství: převážně zpevněná 

 

Plochy primárně pojízdné: 

Slouží k obsluze území pro různé druhy dopravy; mají charakter místních a silničních komunikací; předpokladem je živičný 
povrch. 

Plochy primárně pochozí: 

Slouží přednostně k pěší a cyklistické dopravě s vyloučením motorové dopravy mimo obsluhu a zásobování území; plocha má 
charakter místní komunikace skupiny D1 nebo D2; 

plochy jsou dále členěny dle charakteru povrchu (krytu komunikace): 

plochy primárně pochozí 1: standard povrchu vyjadřující akcent prostranství; přednostně kamenná dlažba 

plochy primárně pochozí 2: standard kamenné dlažby; 

plochy primárně ostatní: standard živičného krytu nebo kamenné dlažby 

Plochy chráněných cyklistických propojení: 

Slouží přednostně k pěší a cyklistické dopravě s vyloučením motorové dopravy mimo obsluhu a zásobování území; plocha má 

charakter místní komunikace skupiny D1 nebo D2; pro obousměrný provoz je šíře koridoru stanovena na 2 m; pro jednosměrný 

provoz je šíře koridoru stanovena na 1 m; předpokládané využití je živičný povrch s protiskluzovou ochranou. 

Plochy vjezdů: 

Jsou umístěné polohy vjezdů, které slouží pro obsluhu objektů umístěných v přiléhajícím stavebním bloku; předpokládané 

materiálové využití je dlažba malého formátu. 

Plochy předjezdů: 

Slouží přednostně k pěší a cyklistické dopravě s vyloučením motorové dopravy mimo obsluhu a zásobování území; plocha má 

charakter místní komunikace skupiny D1 nebo D2; je kladen vysoký standard na materiálové provedení (kamenná dlažba). 

Plochy parkování: 

Plochy pro parkování, jsou součástí uličního profilu; přednostně řešeny se vsakovacími nebo zatravněnými povrchy podle 
charakteru navazujícího prostranství.  
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2.5.3. Veřejná prostranství: převážně nezpevněná 

 

Městská parková zeleň: 

Slouží k pobytovým účelům, především tam, kde se očekává větší pěší zatížení; ostatní související využití je přípustné 
za podmínky, že je v souladu s celkovým charakterem využitím území. 

Městská krajinná zeleň (travnaté plochy): 

Slouží k pobytovým účelům, především tam, kde se očekává větší pěší zatížení; ostatní související využití je přípustné 
za podmínky, že je v souladu s celkovým charakterem využitím území; předpokládá se převážně travnatý povrch a doplnění 
výsadbami; slouží jako doprovodná zeleň s ohledem na stávající kompoziční stromořadí. 

Mlatové povrchy a parkové cesty: 

Slouží k pobytovým účelům, především tam, kde se očekává vetší pěší zatížení v okolí navržených parkových ploch, 
předpokládá se využití materiálů umožňující vsak v kombinaci komfortu pěší a cyklistické dopravy. 

 

2.5.4. Vybavenost veřejných prostranství 

 

Výsadby: 

Druhová skladba se předpokládá z autochtonních místních druhů dřevin. Jsou ilustrativně navrženy předpokládané polohy 

výsadeb ve veřejných prostranstvích, viz regulační čára uličních kompozičních stromořadí. Polohy výsadeb budou 

koordinovány s výsledným řešením veřejných prostranství včetně dopravní a technické infrastruktury v podrobnější 

dokumentaci. 

Mobiliář: 

Jsou ilustrativně navrženy předpokládané polohy vhodného umístění vybavení veřejných prostranství (herní prvky, mobiliář, 

stanoviště stání pro kola, vodní prvky atp.).  

Polohy prvků vybavení budou koordinovány s výsledným řešením veřejných prostranství v podrobnější dokumentaci. 

Předpokládané materiálové využití je formou dřevěných prvků a oceli.  

 

2.5.5. Koncepce řešení  vnitroblokového prostranství 

 

Ilustrativní řešení vnímá vnitroblokové prostranství  vymezené kruhovým půdorysem obklopeným vnitřní podnoží okolních 

objektů. Dvoupodlažní občansko-komerční využití těchto podnoží s možností  využití jejich střech rozšiřuje využití centrálního 

vnitroblokového prostranství.  

Prostranství je vstupním předprostorem prostorových výškových akcentů  zástavby i ostatních nárožních poloh. Napomáhá 

pojmout dvě vjezdové rampy roznášející vnitřní dopravu celku zástavby v rámci vnitřní krajiny tohoto prostranství.  

Předpokládá se, téměř až, kolonádní charakter s vysokým využitím zahradního umění a krajinářské architektury s modelací 

terénu s vysokou pobytovou a zátěžovou kvalitou.  

Ve vnitrobloku by mělo být umožněno pořádání akcí s pódiem (i drobné pódia), předzahrádky přilehlého parteru, pohyb na 

kolech i pěšky ne však jinými prostředky. V ústředním prostoru by měl být vodní prvek pro zajištění klimatické pohody celku.  
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2.5.6. Objekt radnice 

S ohledem na to, že se jedná o ilustrativní dispoziční řešení radnice bude tato část dále rozvedena v rámci čistopisu. 

V ilustrativním zobrazení je objekt radnice koncipován jako významný městský lázeňský objekt. Nárožní poloha a regulativy 

umožňují v rámci nároží ulic Palackého a Hlavní třidy prostorový akcent. Tato příďová pozice celého bloku je podtržena 

předprostorem  v podobě veřejného prostranství s vlajkonosičemi a blízkými propojeními se vzrostlými stromy. 

Samotný objekt je ze západní strany, od Hlavní třídy, lemován stromořadím s cyklostezkou a dostatečným lemem chodníku a 

možností umístění zastávky hromadné dopravy. Ze severo východní strany, u ulice Palackého, je pak objekt přímo napojen 

lávkou k Chotkovým sadům v předprostoru radnice. U tohoto propojení se nachází možností umístění zastávky hromadné 

dopravy spolu s možným přesunem železniční zastávky Město pro účely centrálního přestupu na různé módy dopravy.  

Samotný objekt je uvažován jako centrální atriová stavba s nádvořím od parteru po střechu v části do vnitrobloku, který celý 

objekt propojuje společným prostorem. Parter, nástupní podlaží, by mělo mimo základní služby obsahovat vazbu na poštovní 

služby, případně občerstvení, pokud nebude přímo napojeno na stravovací a případné obchodní služby v části vnitroblokové 

dvoupodlažní podnože, která ho propojuje s tímto centrálním prostorem. 

Kolem centrálního prostoru by měli být v 6 podlažích situován ochoz navazující na zasedací místnosti, místnosti služby pro 

občany apod. Atrium by mělo mít pobytový charakter s dostatkem světla a přirozenou rekuperací vrchním odvětráním.  

U fasády by pak měli být umístěny samotné kanceláře správy dle potřeby. Základní představa o hlavním sále/ sálech je buď 

zakomponování ve vizuální vazbě k parku, nebo v čele objektu s výhledem na město (případné i v poloze akcentu).  

Střecha může být určena pro pobytové aktivity a vyhlídku (i v případě prostorového akcentu). Předpokládáme kombinaci 

pobytových prvků, krajinného pojednání zelené střechy a případných energetických řešení objektu. 

Prostorové bilance vycházejí z požadavků zadání pro radnici a pošty v této části. Je zde prostorová rezerva pro další specifické 

pojetí objektu v případě vhodnosti. Objekt samotný, pokud by nárožní hmota nebyla dostačující, může expandovat dle potřeb 

dále v rámci stavebního bloku. 

Předpokládáme, že samotná radnice je pak dopravně obsloužena buď z ulice Palackého přímým sjezdem. Nebo napojením 

sjezdem také buď z této z ulice níže nebo z Hlavní třídy a dále v propojení s podzemními parkovištěm okolních objektů, pokud 

to bude žádoucí. 

Samotný objekt by měl být vzorem v duchu udržitelnosti, stavební kvality a významu jako společensky sloužící prostor. 
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Předpoklad umístění schématu radnice v rámci čistopisu 
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3. Infrastruktura 

3.1. Dopravní infrastruktura 

 

Řešená lokalita je napojena na stávající dopravní skelet města. Koncepce je řešena respektováním stávajících dopravních 

propojení a řeší primárně geometrii místních komunikací/silničních komunikací, dopravní režim a způsob dopravních křížení. 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 3.1 Infrastruktura – dopravní a občanská m 1: 2 000. 

 

3.1.1. Silniční doprava 

 

VĚTEV „01“ 

Stávající silnice (III/2114) Plzeňská je upravena ve směrovém řešení a napojena na nově upravené křižovatky na VĚTEV „A.1, 

B.1,“. Předmětná část komunikace je upravena na dopravní režim 30. Součástí úpravy směrového řešení SIII Plzeňská je 

možnost napojení na ulici Bezejmenná a Hlavní třídu pomocí okružní křižovatky. 

VĚTEV „A1“ 

Stávající místní obslužná komunikace funkční třídy C (MO1p/19,5-21,5/30/4,5). Je navrženo dopravní řešení na obslužný 

provoz v západní části za účelem znemožnění průjezdu z hlavních dopravních tahů. Komunikace je doplněna o podélné 

parkování a integrované výsadby v travnatých pásech. Součástí komunikace je umístění vjezdů do blokové struktury bloku 

B.2.  

VĚTEV „A2“ 

Stávající silnice (III/02110) Hlavní třída je upravena na obousměrný dopravní režim místní komunikace funkční třídy C 

(MO2p/28/30/7,0) Je navrženo směrové a dopravní řešení na obousměrný dopravní provoz za účelem zklidnění dopravy 

z hlavních dopravních tahů. Komunikace je doplněna o podélné parkování, integrované výsadby v travnatých pásech 

a cyklistické propojení pomocí chráněných cyklistických tras. 

VĚTEV „B1“ 

Úprava stávající místní komunikace ulice Kollárova x Palackého. Komunikace je upravena ve směrovém i dopravním řešení 

na místní komunikaci funkční třídy C (MO2p/14,0–19,5/30/7,0). Komunikace je doplněna o podélné a kolmé parkování 

s integrovaným stromořadím a výsadbami v travnatých pasech. Komunikace je upravena ve své stávající stopě formou 

zachování hlavní osy místní komunikace. Napojení na ulici Na Průhonu je řešeno formou vjezdů s vysokým standardem 

dlažeb pro zachování pomalého plynulého průjezdu s ohledem na stávající vjezdy.  

VĚTEV „B2“ 

Úprava stávající místní komunikace funkční skupiny C ulice Palackého. Větev je upravena ve svém směrovém a dispozičním 

řešení jako místní komunikace funkční třídy C (MO2p/19,0-20,0/30/7,0). Jedná se o obousměrnou komunikaci, která 

obsahuje výsadby integrované do podélného stání a výsadby v travnatém páse. Součásti úpravy místní komunikace je 

doplnění nových trolejbusových zastávek, které vhodně doplňují docházkovou vzdálenost stávajícího systému MHD. Mezi 

koridorem železniční dráhy a tělesem dopravní komunikace je doplněn chráněný pás pro cyklistickou a pěší dopravu. 

Součástí komunikace je úprava stávajících ramenných trolejbusových sloupů, které jsou umístěny v travnatém pásu směrem 

k železničnímu koridoru. 

VĚTEV „C1“ 

Úprava stávající silnice (III/02110) Hlavní třída s návazností na křižovatky Hlavní třída x Palackého x Bezejmenná a Hlavní 

třída x Plzeňská. Větev je upravena ve svém směrovém a dispozičním řešení jako silnice III. třídy (SIII2p/31/30/9,0 -13,5). 

Jedná se o obousměrnou komunikaci, která obsahuje výsadby integrované do travnatých pásů a rabat. Součásti úpravy 

silnice je prostorové upravení stávajících trolejbusových zastávek s ohledem na polohu nově navržených bloků. Stanovený 

dopravní režim  bude definován na základě vybrané typologie dopravních křížení.  
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VĚTEV „X“ 

Na základě typologie dopravního řešení křižovatky Hlavní třída x Plzeňská je stanovená Větev ulice Bezejmenná jako průjezdná. 

Jedná se o místní komunikaci funkční skupiny D (MO2p/17,5/30/7,5). Jedná se o dopravní propojení v režimu zóna 30. 

Bod křížení: 

Jsou umístěné značky, které symbolizují nutnost upřesnění finální podoby dopravních křížení. Jedná se o křižovatky Hlavní 

třída x Palackého x Bezejmenná (Husova) a Hlavní třída x Plzeňská. Variantní řešení křižovatky Hlavní třída x Palackého a ulice 

Bezejmenná je napojeno na Hlavní třídu, jako místní komunikace funkční třídy D. Druhým řešením je řešení křižovatky 

napojením ulice Bezejmenná na Husovu ulici a Hlavní třídu. Z hlediska funkce místních komunikací funkční třídy C nebo D. 

U druhé zmíněné křižovatky se jedná o dispozici OK a její parametry včetně jejího dostředného bodu, který má vliv na její 

umístění v prostoru včetně možnosti tvarosloví a dispozice bloku B.1.1 a B.1.3. Součástí OK je napojení na ulici Bezejmenná 

(místní komunikace funkční třídy C). Okružní  křižovatku je možné zaměnit i za klasické T křížení pokud to bude žádoucí. 
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4/ podoba dopravního křížení PD Třešňovka varianta A  

 

5/ podoba dopravního křížení PD Třešňovka varianta B   
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3.1.2. Statická doprava 

 

Zástavba území je obytná v bytových domech s výrazným podílem občanského a komerčního vybavení.  

Bude zajištěn odpovídající počet dlouhodobých a krátkodobých stání výpočtem dle přílohy č. 1 vyhl. 146/2024 Sb. 

Dlouhodobá stání pro zástavbu bytových domů budou zajištěna na pozemcích bytových domů formou podzemních garáží. 

V grafické části 2.1 jsou umístěny značky vjezdů a značky směru ramp do podzemních garáží. Ilustrativně jsou vjezdy a rampy 

řešeny v grafické příloze 2.2. Krátkodobá parkovací stání pro bydlení a občanské/komerční vybavení budou zajištěna v rámci 

uličních profilů a záchytného parkovacího domu v bloku B.1.2. Dlouhodobá parkovací stání pro bydlení a občanské/komerční 

vybavení budou zajištěna na pozemcích jednotlivých objektů formou podzemních garáží. Podíl vyhrazených stání pro vozidla 

osob se ztíženou schopností pohybu a pro osoby doprovázející dítě v kočárku (pro komerční funkce) bude řešen 

dle odpovídající legislativy. 

 

3.1.3. Statická doprava - ilustrace 

 

V grafické části 2.2 jsou zobrazeny ilustrativní hmoty objektů, které obsahují vždy podzemní garáže až o. 2 PP, případně více 

dle potřeby. Předpokladem pro blok B.1.1 a B.1.3 je umístění 2 -3 PP pro funkci parkování. Dané umístění je bráno 

s ohledem na umístění vjezdu. Poloha garáží musí být vždy pod úrovní terénu (1PP a méně). 

Uliční profily jsou řešeny tak, aby umožňovaly umístění podélných nebo kolmých parkovacích stání. V grafické části 3.1 

v řešené lokalitě je ilustrativně umístěn požadovaný počet stání v uličních profilech. Stání vždy navazují na předpokládanou 

polohu občanského vybavení nebo komerčního parteru. Celkový počet parkovacích stání v řešeném území vymezených 

regulační uliční čárou je 54 PS. 

Součástí bloku dopravního řešení B.1.1 – B.1.3 je rozšíření umístění vjezdu do PG v parametru 6 m, aby bylo možné 

obsluhovat a zásobovat blok, případně byl umožněn příjezd IZS. Umístěný vjezd (rampa) sleduje geometrii regulační čáry 

prostupu a navazuje na VĚTVE „01, B1, B2 a C1“. Pro blok B.2 jsou vjezdy umístěny z VĚTVE„01“. Blok B.3 má umístěné 

vjezdy ze stávající ulice Bezejmenná. Blok B.4, který je vymezen formou výhledu zachovává původní vjezdy, v případě 

přestavby se předpokládá zajištění vjezdů v navrženém předprostoru bloku B.4 ve styku s ulicí Na Průhonu.  

V bloku B.1.2 je v grafické části 3.1 vymezena značka parkovacího domu, který funguje jako záchytné parkoviště 

pro návštěvníky území včetně krátkodobého využití. Jeho poloha je vymezena s ohledem na velikost objektu i z hlediska 

architektonického umístění do celku. Nárožní poloha je vhodná s návaznostmi ve směru lázeňská část – rezidenční část 

a ve směru hlavní příjezdové komunikace (Plzeňská) včetně komfortu výjezdu a vjezdu do objektu z hlediska návazností 

na místní komunikaci funkční třídy C. Z výše popsaných důvodů je poloha objektu umístěna v bloku B.1.2. Kapacita 

parkovacího domu je min. 350 PS s ohledem na možnosti dispozice parkového domu, lze počet parkovacích stání navýšit až 

na 572 PS. Předpoklad využití parkovacího domu je formou polyfunkčního využití v kombinaci komerční funkce i s ohledem 

na ekonomii výstavby. V případě reálných možností města/investora lze polohu parkovacího domu opustit.  

Kapacita podzemních garáží s převahou obytné funkce bloky B.2, B.3 a B.4 je 403 PS. Kapacita podzemních garáží pro blok 

B.1.1 je 414 PS. Pro blok B.1.3 je kapacita podzemních garáží 334 PS. Konstrukční délka je vymezena hmotou navržené 

zástavby, šíře PG je stanovena na min. 17 m, tak aby je bylo možné využít s ohledem na kapacity a ekonomickou náročnost 

výstavby.  

Celková kapacita podzemní garáží bez parkovacího domu tedy pro obytné, komerční a občanské funkce je 757 PS. Výpočet 

vychází s ilustrativního řešení grafické části 2.2. 

 

Jsou vypracovány ilustrativní koncepční schémata parkování v podzemních garáží. Koncepce řeší obsluhu objektů pomocí 

ramp a v parkovacím domu poloramp. Parkovací dům lze řešit variantně, na základě variantního řešení s ohledem na 

umístění funkcí dochází k změně možných parkovacích míst. Kapacity podzemních garáží jsou řešeny s ohledem na splnění 

potřebných kapacit jednotlivých bloků (bydlení, komerce, administrativa). Parkovací dům tak slouží primárně pro 

návštěvníky území. Jedná se pouze o koncepční možnosti řešení, přesné kompozice podzemních garáží bude řešeno 

dokumentací zástavby. 
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6/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.1.1 

 

 

7/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.1.3  
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8/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.1.3  

 

 

9/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.1.2 
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10/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.1.2  

 

11/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.1.2  
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12/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.3  
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14/ koncepce PS v podzemních garáží bloku: B.4  

3.1.4. Statická doprava – veřejná doprava 

 

V rámci koncepce dopravy v klidu, jsou v širších návaznostech umístěny plochy pro parkování návštěvnických autobusů. 

Původní plocha pro parkování návštěvnických autobusů byla v poloze centrálního parkoviště. S ohledem na celkovou 

koncepci dopravy v klidu je odstavná plocha umístěna na pozemku města s ohledem na koncepci projednávaného ÚP. Jedná 

se o plochu s rozdílným způsobem využití DS se značkou umožňující parkování autobusů. 

 

15/ zamýšlená poloha odstavného parkoviště BUS  
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3.1.5. Hromadná doprava 

 

V blízkém okolí řešeného území se nachází železniční koridor 149, železniční zastávka Mariánské Lázně město navazuje svojí 

spádovostí na řešenou lokalitu. Jižně od řešeného území se nachází hlavní železniční nádraží Mariánské Lázně, které je 

doplněno o autobusové / trolejbusové nádraží. Jedná se o hlavní nástupní / výstupní bod města. 

 

• Stávající spoje veřejné dopravy: 

Železniční stanice – Mariánské Lázně, město: 

směr: Karlovy Vary, Bečov pod Teplou: 

 pravidelnost spoje: cca 30 min. 

trolejbusová zastávka – Mariánské Lázně, Klas / Mariánské Lázně, Úšovická: 

linka č.7 – směr: Mariánské Lázně, Ušovice, Antoníčkův pramen – Mariánské Lázně, Ušovice, Antoníčkův pramen: 

 pravidelnost spoje: cca 30 min. 

trolejbusová zastávka – Mariánské Lázně, Úšovice, Lékarna: 

linka č.7 – směr: Mariánské Lázně, Ušovice, Antoníčkův pramen – Mariánské Lázně, Ušovice, Antoníčkův pramen: 

 pravidelnost spojů: cca 30 min. 

linka č.3 - směr: Mariánské Lázně, Úšovice, Antoníčkův pramen – Mariánské Lázně, Úšovice, Antoníčkův pramen: 

 pravidelnost spoje: cca 1 h 30 min. 

Trasa trolejbusu prochází ulicemi Hlavní třída, Palackého v uličních prostorech se nachází zastávky (Hlavní třída: Mariánské 

Lázně , Ušovická; Mariánské lázně, Klas), (Palackého: Mariánské lázně, Ušovice, Lékárna).  

 

• Další navržené zastávky pro spoje veřejné dopravy: 

trolejbusová zastávka – Mariánské Lázně, Ušovice, Radnice 

Součástí koncepce ÚS byla doplněna trolejbusová zastávka Ušovice, Radnice, která vhodně doplňuje stávající zastávky MHD 

i s ohledem na záměr radniční budovy a vytvoření hlavního dopravního uzlu, který dopomáhá akcentovat administrativní 

funkci.  

trolejbusová zastávka – Mariánské Lázně, Klas / Mariánské Lázně, Úšovická: 

linka č.7 – směr: Mariánské Lázně, Ušovice, Antoníčkův pramen – Mariánské Lázně, Ušovice, Antoníčkův pramen: 

Zde došlo k adjustaci polohy stávající zastávky bus/trolejbusového zálivu tak, aby byl zajištěn plynulý provoz v ulici Hlavní třída 

včetně předjezdů a nedocházelo ke kolizím s předjezdy.  

Železniční stanice – Mariánské Lázně, město: 

směr: Karlovy Vary, Bečov pod Teplou: 

 

Koncepce dotčeného území upravuje polohu stávající železniční stanice, která je přesunuta k navrženým prostupům 

parkových ploch. Dochází k akcentování administrativní funkce a nástupních VHD bodů, které vhodně zajišťují obsluhu 

zamyšlených funkcí. Rozměry nástupiště, jehož konstrukční délka je přibližně 100 m, jsou zachovány. 
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3.1.6. Pěší a cyklistická doprava 

 

V souběhu regulačních čar uličního a kompozičního stromořadí jsou vymezeny plochy pěší dopravy. Minimální šířka pro pěší 

dopravu je stanovena na 2 m. Součástí propojení řešeného a dotčeného území jsou navržené prostupy parkových ploch, 

které budou řešeny formou lávek, min. šířka je stanovena na 4,5 m.  

Tyto lávky je možné  případně řešit i s více krajinářským pojetím jako parková propojení. V tomto případě by byla 

pravděpodobné upravena jejich šířka, vhodnou lávkou k tomu je jižní a severní propojení. 

V dotčeném území jsou pěší návaznosti značeny hlavními kompozičními osami parkových prostranství, které mohou sloužit i 

pro cyklistickou dopravu. Uliční profil je řešen standardem pěších koridorů po obou stranách jednotlivých uličních profilů. 

Jsou zachovány hlavní návaznosti na pěší evropskou stezku E6 s vazbami na areál nemocnice – ploché dráhy a terminálu 

MHD. Součástí pěších vazeb jsou i navržené pěší prostupy ve formě regulativu (regulační čáry prostupu).  

Ulicí Kollárova prochází cyklotrasa č 2137 (směr: Slatina – Mariánské Lázně), která obsluhuje autobusové nádrží a ulici 

U Nemocnice. V uličním profilu Hlavní třídy se nachází jednosměrná cyklostezka v každém dopravním směru, 

která umožňuje napojení na parkové plochy u Nemocnice Mariánských Lázní, Bezručovy sady a cyklotrasu 2068 Euregio 

Engresis. Návrhem došlo k dokončení propojení cyklistické dopravy ve směru lázeňské město – Ušovice a navázání na 

zmíněné cyklotrasy formou chráněných cyklostezek. 

Propojení ve směru lázeňské město – terminál MHD je řešen VĚTVÍ „C1, 01, A1 a A1“. Chráněné propojení je zajištěno 

pomocí odděleného dopravního pruhu včetně dopravních vodorovných značení na křižovatkách místních a silničních 

komunikací. 

V rámci nejasnosti podoby dopravního bodu dopravního křížení je navrženo cyklistické propojení ve směru Husova – Hlavní 

třída, která podporuje provázanost s parkovým lemem a Bezručovými sady.  

V směru lázeňské město – Palackého je cyklistické propojení navrženo na hraně terénního svahu železniční dráhy tak, 

aby vhodně navazovalo na cyklotrasu 2137, která je vedena rezidenční částí ulice Palackého. Výše popsané chráněné 

cyklistické propojení je navrženo v min. šířce 2 m. Úpravou profilu Plzeňská ve směru výpadové křižovatky směr Plzeň byl 

cyklistický pruh navržen v obou směrech. Pruh je oddělen od pochozích ploch a jeho šířka je 1 m.  

 

3.1.7. Letecká doprava 

 

V současném stavu se nachází v řešeném území v ploše centrálního parkoviště plocha heliportu. Plocha heliportu není 

vedena úřadem pro civilní letectví. Vzhledem k dostupným zdrojům se nepodařilo nalézt jeho výškové rozhraní a ochranná 

pásma.  

Koncepce dotčeného území  ÚS přemísťuje heliport směrem blíže areálu nemocnice do Bezručových sadů za hranici drážního 

tělesa železniční dráhy. Přemístění heliportu bude řešeno pomocí leteckého předpisu Heliporty L14H a ochranná pásma 

pomocí leteckého předpisu letiště L14 hlava 11. Detailní řešení bude zpracováno zpřesňující dokumentací stavby heliportu. 
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3.2. Občanská infrastruktura 

 

Ve výkresové části je vhodně doplněno grafické znázornění funkcí formou značek pro jednotlivé naplnění. Značka (R) značí 

radnici, (M) doporučenou polohu pošty, (P) doporučenou polohu policie ČR. Jsou také umístěné značky pro stanovený parter 

s ohledem na koncepční řešení struktury, ale i zapojení lokality do osnovy stávajících ulic. Zmíněné značky značí vhodnou 

polohu, která podporuje stavební náplň s ohledem na ekonomii výstavby, dostupnosti, koexistenci (objekty s více funkcemi) 

– „vše je na jednom místě“.  

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 3.1 Infrastruktura – dopravní a občanská m 1: 2 000. 

 

3.2.1. Občanská infrastruktura – radnice 

 

Koncepce ÚS vymezuje vhodnou polohu radnice s ohledem na hlavní kompoziční osy města. Budova radnice plní 

reprezentativní, politickou, ale i společenskou funkci v dějinách měst. Ilustrativně je radnice umístěna v cípu tvořené ulicemi 

Hlavní třída x Palackého. Její pozice přímo navazuje na lázeňský bulvár v podobě právě zmíněné Hlavní třídy. Poloha tak 

propojuje lázeňskou část a Ušovické předměstí. Kompozičně se tak nachází v centrální poloze města, pomáhá propojovat dvě 

rozdílné tváře města a zajišťuje spádovost dějů, které mohou utvářet nové sociální dění. Předpokladem objektu radnice je 

umístění jídelny ve formě foodcourtu. Jídelna tak slouží pro pracovníky komerčních a administrativních funkcí, ale i pro 

návštěvníky či místní obyvatele. 

 

3.2.2. Občanská infrastruktura – pošta 

 

Na základě požadavků zadání ÚS byl vznesen záměr umístit do řešeného území funkci pošty. Pro umístění funkce pošty je 

předpoklad v 1 NP hmoty navržených objektů. Vzhledem k požadavku požadované plochy, která je přibližně 600 m2, je 

uvažováno její umístění v nárožních polohách. Jsou vybrané nárožní polohy v bloku B.1.3 (Plzeňská x Kollárova), B.3 

(Bezejmenná x Hlavní třída) a v bloku B.2 (Hlavní třída x Kollárova). Poloha tak využívá uliční křížení pro jednoznačnou 

orientaci v území, ale i dostupnost z více směrů.  

 

3.2.3. Občanská infrastruktura – policie 

 

Součástí zadní ÚS je požadavek na umístění budovy policejní stanice. Pro objekt policie se jedná v celkovém pohledu města o 

rozumnou polohu. Městská centralizace této funkce je vhodná s ohledem na dojezdové vzdálenosti při práci tvorby pořádku 

a pomoci policie ČR. Stavební požadavek je přibližně 400 m2. Umístění je uvažováno v místech, které umožňují rychlou 

reakci, včetně umístění vjezdů do PG pro služební vozidla police ČR. Vhodné polohy jsou v bloku B.1.3 (objekt ve styku s ulicí 

Kollarovou), nárožní poloha bloku B.2 (ulice Hlavní třída x Kollárova). V objektu B.2 je uvažováno o sdílené funkci společně 

s umístěním objektu pošty. Předpokladem tohoto řešení je vhodná vzájemná koexistence a umístění dvou funkcí do jedné 

hmoty i s ohledem na prostorové naplnění koncepce ÚS. 

 

3.2.4. Občanská infrastruktura – komerční a administrativní 

 

Koncepce ÚS studie umisťuje komerční a administrativní funkce převážně do bloku B.1.1 – B.1.3. Řešením se tak provazují 

vazby mezi radniční budovou, PČR a objektu Pošty. Součástí bloku B.1.1 je umístění zmíněného foodcourtu, koncepčně je 

objekt doplněn o 2 NP objekt, který svým pojednání umožňuje umístění např. trhů, výstav atp. Objekt kopíruje geometrii 

vnitroblokového prostranství, které vytváří reminiscenci lázeňských kolonád. V umístěných dominantách se předpokládá 

umístění retailu. Kanceláře podporují dění v reprezentativní funkci a podporují i ekonomické nároky na výstavbu. Blok B.1.3 
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umožňuje naplnění PČR a pošty. Objekt je také doplněn o 2 NP, který sleduje osnovu geometrie kruhového vnitroblového 

prostranství. Objekt může být využit podobně jako v bloku B.1.1. Blok umožňuje umístění retailu a variantně i bydlení. 

 

3.2.5. Občanská infrastruktura – ostatní  

 

V blízkosti dotčeného území a jednotlivých vazbách nalezneme dvě mateřské školky, a to MŠ Na Třešňovce a MŠ Křižíkova. 

Jednotlivé kapacity jsou uvedeny v analytické části. V řešeném území nejsou navrhované školské funkce s ohledem na 

dostačující kapacity.  

V rámci kulturních akcí je předpokladem umístění dějů v rámci stanoveného bodu vnitroblokového prostranství. 

Vnitroblokový prostor svým centrálním umístěním v rámci města podporuje pospolitost lázeňského města a Ušovického 

předměstí. Mohou se zde konat koncerty, výstavy, trhy nebo místo může sloužit jako prostor pro odpočinek vzhledem 

k převážně nezpevněným povrchům.  

V rámci jednotlivých bloků jsou ve vhodných polohách umístěné stanovené partery, které umožňují aktivní dění v rámci 

uličních, ale i vnitroblokových prostranství. Aktivní partery tak doplňují administrativní spádovost s ohledem na místní 

obyvatele, ale i hosty lázní  

 

3.2.6. Občanská infrastruktura – ilustrace 

 

Koncepce ÚS studie navrhuje doporučené polohy umístěných funkcí. Stanovené aktivní partery jsou umístěné v souladu 

s výškovými akcenty, které jsou v nárožních polohách. Stanovené aktivní partery jsou provázány s regulativem prostupu a 

stanoveným bodem vnitroblokového prostranství. 

Objekt policie je umístěn v bloku B.1.1 s ohledem na možnost výjezdu pomocí ulice Palackého, která navazuje na oba směry 

(Hlavní třída a Plzeňská). Objekt obsahuje podzemní garáže s ohledem na požadavek parkování služebních vozidel a 

samostatný vjezd.  

Objekt pošty je umístěn v bloku B.1.1. společně s administrativní funkcí radnice. Jedná se o zmíňenou koexistenci a 

vzájemnou podporu funkcí, včetně komfortu pro obyvatele města. Nárožní poloha v ulici Palackého tak navazuje na vhodné 

umístění a kvalitní dostupnost a orientaci pro návštěvníky.  

Radniční budova je kompozičně umístěna do nároží bulváru Hlavní třídy dále viz kap. 3.2.1.  
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3.3. Technická infrastruktura 

 

Řešená lokalita je dobře napojena na stávající technickou infrastrukturu, která se nachází v uličních prostranstvích, 

na která navazují navržené blokové struktury. Jsou navržené přeložky stávajících sítí, které jsou v rozporu s ilustrativním 

zobrazením grafické části 2.2. Jednotlivé sítě technické infrastruktury budou upraveny na základě reálné zástavby.  

V rámci bloku B.1.1 - B.1.3 je vedení vymezeno regulační čárou prostupu. Potřeby jednotlivých sítí vedených v souběhu 

s regulační čárou vzejdou na základě reálné výstavby a podoby vnitroblokového prostranství stanoveného regulačním 

bodem.  

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 3.2 Infrastruktura – technická a krajinná m 1: 2 000. 

 

3.3.1. Zásobování vodou 

 

Systém zásobování pitnou vodou v sídle je stabilizován. V návaznosti na řešené území se hlavní vodovodní řady nachází v 

ulici Hlavní třída, Plzeňská, Kollárova a Palackého. Řešená lokalita bude napojena na stávající vodovodní soustavu. Jsou 

navrženy nové vodovodní řády, které budou zookruhovány. Nový řád je navržen v uličním profilu ulice Palackého a umožňuje 

zookruhování pomocí regulační čáry prostupu a stávajícího řádu ulice Plzeňské/Hlavní třída. Blok B.2 bude napojen na 

stávající řad.  

V rámci stávajících ulic je místy navrženo přeložení vodovodního řádu a jeho případné zrušení. Přeložka je navržena v ulici 

Kollárova u bloku B.2, s ohledem na limit uličního stromořadí. Délka přeložení je přibližně 123 m. Rušený vodovodní řád 

se nachází v bloku B.4. Jeho rušení je na základě ilustrativního řešení, vodovod bude přeložen/zrušen na základě reálné 

podoby zástavby.  

 

3.3.2. Kanalizace 

 

Likvidace splaškových vod v řešeném území je řešena jednotnou kanalizací. V návaznosti na řešené území se stoky nachází 

v ulici Hlavní třída, Kollárova, Plzeňská a Palackého. Koncepce ÚS je napojena na stávající kanalizační síť. Je navržena nové 

oddílná kanalizace, které doplňuje systém stávajících stok. Navržená oddílná kanalizace je umístěna v ulicích: Kollárova, 

Plzeňská, kde se napojuje na stávající jednotnou kanalizaci: křižovatka Plzeňská x Kollárova. 

Součástí návrhu, je navrženo předpokládané zrušení jednotné kanalizace v bloku B.2. Přeložení je navrženo s ohledem 

na ilustrativní řešení grafické přílohy 2.2. Jedná se přibližně o délku 23 m. Dále je navrženo přeložení stávající kanalizační 

stoky na základě limitu uličního stromořadí, jedná se přibližně o délku 82 m.  

 

3.3.3. Dešťové odvodnění 

 

V řešeném území se v současnosti nenachází oddílné dešťové odvodnění. Řešené území bude odkanalizováno oddílnou 

kanalizační sítí, srážkové vody ze střech objektů ani z veřejných prostranství nebudou zaúsťovány do navrhované splaškové 

kanalizace. Srážkové vody z jednotlivých soukromých pozemků budou řešeny v rámci těchto pozemků přednostně 

vsakováním a vypařováním ve vrchní humusové vrstvě zeminy, případně akumulací v dešťových nádržích k dalšímu využití. 

Tyto akumulační dešťové zdrže budou součástí projektů jednotlivých staveb a nejsou ve studii zakreslovány. Předpokladem je 

jejich umístění v nezpevněných částích prostranství. 

Srážkové vody z veřejných prostranství budou sváděny do prvků vytvářejících systém hospodaření s dešťovou vodou, který je 

značen kompozičním, uličním stromořadím včetně značek ploch vsaku. Jedná se o soustavu vsakovacích parkových ploch, 

výsadbových pásů podél komunikací, popř. plastových boxů. Všechny popsané prvky HDV budou mít bezpečnostní řešení 

(přepady) napojené do navrhované dešťové kanalizace. Navrhovaná dešťová kanalizace bude na dvou místech zaústěna 
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do místních vodních ploch a toků (Mlékárenský rybník a Ušovický potok). Prvky systému hospodaření s dešťovou vodou 

budou navrhovány dle TNV 75 9011 Hospodaření se srážkovými vodami a dalších technických norem. 

 

3.3.4. Zásobování elektrickou energií 

 

Po hranici řešeného území (ulice: Hlavní třída) prochází podzemní vedení VN, dále prochází ulicí Kollárovou a Plzeňskou skrze 

řešené území, kde se napojuje na distribuční trafostanici v objektu VMB Perla,s.r.o. Ochranné pásmo podzemního vedení VN 

je stanoveno v šířce 1 m od krajního vodiče. Ochranné pásmo je převzato z ÚAP ORP Mariánské Lázně. 

Distribuční trafostanice se nachází v ulici Kollárova, Nákladní a Žižkova. Řešené území bude napojeno na stávající vedení VN 

pomocí distribučních stanic. 

Jsou navrženy přeložky podzemního VN. Jedná se konkrétně o blok B.2, kde je přeložení definováno na základě ilustrativního 

zobrazení. Přeložení je navrženo v délce cca 172 m. Vedení VN navazuje na stávající vedení VN v ulici Hlavní třída a na 

trafostanici umístěnou v bloku B.2, která bude zachována. Předpokladem je její využití pro zásobování části území. Další 

přeložka je navržena v bloku B.4 v délce 37 m.  

Jsou navrženy nové trafostanice TS01 – TS04, které jsou napojeny na zmíněné stávající vedení v ulici Hlavní třída a Kollárova. 

Nové rozvody VN jsou navrženy v ulici Palackého upravené ulice Kollárova u bloků B.1.2 a B.1.3. Jednotlivé trafostanice budou 

řešeny jako součást jednotlivých objektů. Doporučený počet trafostanic je stanoven i s ohledem na elektrifikaci IAD včetně 

parkovacích stání. 

Současné vedení NN bude řešeno v souběhu realizace výstavby včetně dokončení jednotlivých přeložení. Vedení NN není v ÚS 

zakresleno.  

Z nových trafostanic budou vyvedeny kabelové rozvody NN, které budou smyčkově napojeny na přípojkové skříně jednotlivých 

odběratelů. Nové trafostanice budou konstrukčně řešeny pro osazení transformátory o výkonu 2 × 630 kVA a budou navrženy 

tak, aby byly přístupné z veřejného prostranství v souladu s architektonickým řešením veřejných prostranství. Objekty v jižní 

části území mohou být zásobovány stávajícími trafostanicemi v ulici Kollárova. Trafostanice jsou napojovacími body pro řády 

elektrické energie. 

V rámci nově navrhované uliční sítě je počítáno s realizací nových kabelových sítí NN umísťovaných v souladu s ČSN 73 6005 tak, 

aby umožňovaly napojení všech potenciálních odběratelů. 

Umístění navrhovaných trafostanic je ve studii pouze orientační (symbol umístění trafostanice) a může být upřesněno 

(včetně jejich počtu) v podrobnějších projektových dokumentacích dle výsledné kapacity zástavby. 

Obecně je nutno počítat s elektrifikací parkovacích stání jak v hlavních prostranstvích (stanovených regulační čárou uličního 

stromořadí), tak i v plochách parkování vymezených v blokové struktuře formou PG. Elektrické dobíjecí stanice budou 

umístěny v plotové struktuře pilířů v rámci oplocení RD a BD včetně vhodných poloh náležících objektům BD a občanské 

vybavenosti, případně dle potřeby i v plochách parkovacích stání bez sloupku. 

 

3.3.5. Zásobování plynovodní soustavou 

 

Řešené území je zásobováno plynovodní soustavou NTL. Soustava se nachází v ulicích Hlavní třída, Kollárova, Plzeňská 

a Palackého. V blízkosti hranice řešeného území vede plynovod STL, plynovodní soustava se nachází v ulici U Mlékárny 

a v předprostoru autobusového / železničního nádraží. Nižší plynovodní řád NTL není zobrazen ve výkresových částech 

koncepce ÚS. V souběhu realizace budou nižší řády plynovodní soustavy přeloženy. V případě přeložení musí vést mimo 

kompoziční a uliční stromořadí. Ochranné pásmo STL a NTL je 1 m od osy plynovodu, ochranná pásma jsou převzata z ÚAP 

ORP Mariánské Lázně. Koncepce územní studie předpokládá vytápění teplovodním zařízením i s ohledem na celkovou 

koncepci udržitelnosti ÚS.  
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3.3.6. Zásobování teplem 

 

Řešené území je zásobováno zdrojem tepla pomocí podzemního vedení, jehož ochranné pásmo stanoveno 2,5 m od osy řadu. 

Ochranné pásmo je převzato z ÚAP ORP Mariánské Lázně. Teplovodní soustava se nachází v ulici Kollárova, Hlavní třída 

a Nákladní.  

Řešená lokalita je napojena na teplovodní soustavu. Je navrženo přeložení v Bloku B.1.1 o délce 118 m a bloku B.2, 

které je způsobeno ilustrativní zobrazením o délce 57 m. Preferovaná varianta vytápění teplovodní soustavou je v souladu 

celkové koncepce udržitelnosti ÚS.  

 

3.3.7. Princip udržitelnosti 

 

V energetické koncepci je počítáno s využitím individuálních obnovitelných zdrojů, zejména solárních kolektorů na střechách 

objektů. 

V rámci stavebních bloků je počítáno s využíváním obnovitelných zdrojů energie, zejména umisťováním lokálních FVE na 

střechy staveb (zejména veřejného vybavení) a hospodařením s přebytkovým teplem z technologie chlazení a jeho využitím 

k vzájemné energetické kooperaci s ostatními objekty. 

Je vhodné reflektovat současné ekonomické teorie řešící nový přístup k udržitelnosti jako celku. Například Doughnut model 

Kate Raworth (2017). Zde funguje vztah mezi třemi základními pilíři udržitelnosti. Sociální udržitelnost tvoří krátkodobý 

sociální základ v podobě základních práv a svobod. Ekologická udržitelnost tvoří dlouhodobý ekologický strop. Tyto dvě 

hranice tak vymezují pole působnosti ekonomického růstu založeného na regenerativní a distribuční ekonomii. Teorii je 

možné aplikovat i v urbanismu a územním plánování a je využívána v mnoha zemích. Je vhodné reflektovat současné 

základní trendy v práci s materiály, energiemi, odpady, hospodařením s vodou, řešením výsadeb i celkového systému 

zástavby objektů.  

Příkladem může být projekt The Urban Village Project (EFFEKT, SPACE10, 2019), urbánní „skládačky“ pro potřeby firmy IKEA 

jako budoucího pohledu na možnosti a strukturu zástavby s ohledem na sociální interakci a různorodost, ekonomickou 

přiměřenost a ekologický přístup k technologiím objektů řešících energie, využití vody, tvorbu jídla a nakládání s odpady. Vše 

s cílem redukovat emise CO2 s dlouhodobou návratností investic. Dalším obdobně inovativním projektem je soběstačný 

soubor s nastavením cyklických procesů s ohledem na infrastrukturu a soběstačnost ReGen Villages (EFFEKT, 2016 ). 
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16/ zobrazení ekonomického Doughnut modelu Kate Roworth (2017) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17/ The Urban village Project (EFFEKT, SPACE10, 2019)) 
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3.4. Krajinná infrastruktura 

 

Řešená lokalita je obklopena silnými fragmenty městské krajiny v podobě  stromořadí a rozsáhlých ploch parků oddělených 

koridore železnice. Koncepce je řešena právě tak aby tyto části propojila do smysluplných celků novými propojeními a 

podporou a rozvinutím jejich charakterů.  

 

Důležitým aspektem je i sledování krajinné infrastruktury nejen jako strukturní složky ale i jako obslužní složky, která má 

napomoci s obecným principem udržitelnosti a odolnosti v území při podpoře ekosystémových služeb v co největším 

rozsahu.  

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 3.2 Infrastruktura – technická a krajinná m 1: 2 000. 

 

3.4.1. Vodní režim 

 

Řešené území se nachází v ochranném pásmu II. stupně II B přírodních léčivých zdrojů a ve vnějším území lázeňského místa 
Mariánské Lázně. Ochranná pásma byla stanovena usnesením vlády ČSR č. 943 ze dne 13. listopadu 1959 (dále jen 
„usnesení"). Vnější lázeňské území bylo stanoveno Statutem lázeňského místa Mariánských Lázní schváleného usnesením 
vlády č. 135 ze dne 18. ledna 1956 (dále jen „statut").  
 
Pro podzemní stavby není v řešeném území rozpor s nařízením a statutem. 
 
Stávající systém hospodaření s dešťovou vodou je v režimu rozsáhlých nezpevněných ploch sídelní parkové a městské 
zeleně. Návrhem HDV dochází k vytvoření nových lokálních retenčních ploch s ohledem na řešenou lokalitu. Ty jsou tvořeny 
lokálními parkovými plochami v předprostorech bloků B.2, B.1.2 a B.4. V rámci ploch budou navrženy drobné podzemní 
nádrže (podzemní nádrže nejsou zakresleny v grafické části ÚS, jsou vymezeny značkou retenčních ploch), které budou 
sloužit k zadržování přívalových dešťových vod a následné distribuci do dešťové kanalizační sítě. 
 
Území je řešeno tak, aby bylo přirozeným spádováním terénu a umisťováním nezpevněných ploch dosaženo optimální 

distribuce dešťové vody v území a byla přednostně zadržována a dávkovaně distribuována do dešťové kanalizační sítě. 

Hlavními plochami systému (hospodaření dešťových vod) jsou nezpevněné plochy parkových ploch městské zeleně a 

městské sídelní zeleně, které vytváří dostatek prostoru pro řešení retenčních a vsakovacích opatření (formou výsadby). 

V nových uličních profilech jsou navrženy zelené pásy a ostrovy pro umístění vsakovacích a retenčních opatření pro řešení 

zadržování a odvodu dešťových vod z veřejných prostranství. Dešťová kanalizace je odvedena do blízkých vodních ploch a 

toků tak, aby byla podpořena práce HDV v krajině dále viz kap. 3.2.3. 

Parkové úpravy a vybrané zpevněné plochy budou řešeny tak, aby byla podpořena přirozená retenční a vsakovací schopnost 

pomocí výsadeb v území. Součástí systému retence dešťových vod je počítáno se zatravněním střech. Zatravněné plochy 

střech umožní snížení nákladů s ohledem kapacit retenčních nádrží u jednotlivých RD a BD. Umístění zeleně v kombinaci 

drobnější výsadby na střešní konstrukci je počítáno vždy u plochých střech, které jsou vhodné na střešní výsadbu.  

U vnitroblokových zahrad se předpokládá využití dešťové vody pro závlahu soukromých zahrad a výsadeb ve veřejných 

prostranstvích.  

V bloku B.1.1 – B.1.3 je navržen bod stanoveného vnitroblokového prostranství, který bude obsahovat převážně nezpevněné 

plochy podporující vsak dešťových vod. V souběhu regulační čáry prostupu budou retenční plochy odvedeny do systému 

dešťové kanalizace.  
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3.4.2. Výsadby 

 

Systém sídelní výsadby neboli systém sídelní zeleně, se skládá ze sadových úprav v rámci uličních prostranství, parkových 

ploch a městské sídelní zeleně a vazeb na dotčené území – zejména ulice Plzeňská, Hlavní třída a Kollárova doznaly změn 

v podobě doplnění nastavených významných stromořadí. Zejména napojující se na významné stromořadí Hlavní třídy 

směrem k lázeňskému městu, dále napojení  podél železniční tratě a v opačném směru doplnění výsadeb v ulici Palackého. 

Zejména v ose Hlavní třídy směrem k terminálu MHD, je navrženo doplnění výsadeb umístěných ve stávajících rabatech. 

V grafické části jsou zobrazeny výsadby pomocí regulativů uličních a kompozičních stromořadí. 

Drobné parkové plochy tvoří lokální prostranství parkové městské zeleně a poskytují dostatek prostoru pro rekreaci a pobyt. 

Parkové prostranství Bezručových sadů je vizuálně napojeno na řešené území pomocí vnitroblokových zahrad až k parku 

u sídliště Kolárova/u železniční trati jižně od řešeného území. Výsadby podél železnice doplňují vazby na krajinné lesní plochy 

ve směru východ-západ. Plochy sídelní zeleně spolupůsobí ke zvýšení rezistence území před dopady klimatické změny, resp. 

pro zajištění příznivého mikroklimatu obytného území. Pro parkové plochy se předpokládá zpracování samostatné 

podrobnější dokumentace, architektonické studie. 

V uličních prostranstvích je předpokládána výsadba stromořadí v zelených pásech. Konkrétní poloha stromů bude vycházet 

z výsledné dispozice vjezdů obsluhujících jednotlivé pozemky, z důvodu prostorové úspornosti vjezdů a maximalizace plochy 

pro výsadby se předpokládá jejich sdružování. Druhová skladba výsadeb bude upřesněna v podrobnější dokumentaci. 

Předpokládá se užití autochtonních i jiných lázeňských druhů, např. lípy, javoru, hlohu, případně ovocných stromů (jabloň, 

třešeň) pro posílení charakteru území. Druhová skladba stromů by měla být řešena i s ohledem na barevnost či plodivost své 

koruny během roku. 

 

3.4.3. Bezručovy sady, centrální vnitroblokové prostranství a širší krajinné propojení 

 

Krajinná infrastruktura je přirozenou součástí veřejných prostranství a jejich struktury v podobě struktury krajiny. S ohledem 

na lázeňský vznik města a  jeho specifické hodnoty řešené území slouží nejen jako nové těžiště města, ale i jako místo které 

má napomoci roznést krajinné vazby širšího okolí v této autentické lázeňské kvalitě. 

Koncepce dotčeného území proto řeší zlepšení napojení na tuto část města v podobě revitalizace Bezručových sadů a jejich 

vazeb až k Ferdinandovu pramenu a krajinné osy Úšovického (Kamenného) potoka. Obnova Bezručových sadů by méla 

vycházet z původního rozvrhu a nových napojení s respektem k symetrii a krajinářskému i zahradnímu umění náležejícímu 

k lázeňskému městu.  

Tyto vazby a kvality by se měli zrcadlit i v centrálním vnitroblokovém prostranství evokujícím moderní lázeňské těžiště města. 

To by mělo moderním pojetím navazovat na umění zahradní architektury i krajinářské architektury konce 19. a začátku 20. 

století. Předpokládá se výrazná pobytová kvalita, zátěžové řešení i aplikace současných principů zelenomodré infrastruktury 

v propojeném systému s okolní strukturou. 

Toto propojení by mělo být patrné v okolních prostranstvích a parkově pojednaných pláccích. Hlavní kostrou propojení je tak 

dále posilováno hlavní propojení Hlavní třídy a jejího okolí spolu s významem ulic Palackého a Plzeňské s posíleným příčným 

spojením ulice Kollárova. Hlavním krajinným směrem je tak propojení okolí  krajinné osy Úšovického (Kamenného) potoka a 

krajiny Mlékárenských rybníku (a dále k Hamrníkům – hrad/rybníky). 
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4. Nástroje 

 

4.1. Etapizace 

Etapizace výstavby je závislá na možnostech postupné realizace veřejné infrastruktury s ohledem na vlastnické vztahy. Lokalita 

je z velké části ve vlastnictví města, proto jsou možnosti etapizace široké a budou vždy přizpůsobovány aktuálním požadavkům 

města při splnění níže uvedených principů a zásad. 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 4.1 Nástroje - etapizace m 1: 2 000. 

 

4.1.1. Etapa závislá na regulaci 

• Jedná se o bloky B.1.1 – B.1.3, které jsou závislé na realizaci, díky regulační čáře prostupu a stanoveného bodu 

vnitroblokového prostranství; 

• Naplnění těchto bloků je variabilní s ohledem na aktuální požadavky města; 

• Při realizaci bloku je součástí vytvoření koridoru prostupu, následné návaznosti jsou také variabilní a záleží 

na investorovi či městu jakou další část bloku zvolí. Jsou vymezeny napojovací body, které určují navazující 

pokračování výstavby. Musí však splnit podmínku prostupnosti, která je popsaná viz kap. 2.3.1; 

 

• včetně související technické infrastruktury (napojení: teplovodu, splaškové kanalizace, vodovodního řadu, 

vybudovaní trafostanice přilehající k etapizovanému bloku; dešťové kanalizace a jejího odvodu do vodních ploch a 

toků; vytvoření infrastrukturních sítí ve VP přiléhající k etapě bloku (viz grafická část 3.2) včetně sadových úprav); 

• zástavba napojena na stavující komunikace, včetně možnosti úpravy Kollárové a Palackého, která musí být upravena 

nejpozději v souběhu s etapou bloku B.1.1 a B.1.3; 

• Vybudovaní vjezdů do PG včetně ramp přilehajících k realizovanému bloku. 

 

4.1.2. Etapa jiné podmínky 

• Jedná se o etapizaci nezávislou v časovém horizontu; 

• Její naplnění není podmíněno jinou výstavbou; 

• Realizace je podmíněna zejména majetkoprávním vyrovnáním a z hlediska časového horizontu se jedná 

o výhled, zejména se jedná o přestavbu stávajících objektů; 

• Je naznačeno propojení napojovacích bodů (realizace veřejných prostranství), které navazují na napojovací 

body dopravní a technické infrastruktury. Jedná se o úseky, které je nutné realizovat nejpozději v souběhu 

přiléhající etapy jednotlivých bloků; 

• Jsou stanoveny značky parkových prostupů, které je nutné řešit nejpozději v souběhu dokončení hlavních 

parkových os v dotčeném území.  

 

• včetně související technické infrastruktury (napojení a úprava: teplovodu, splaškové kanalizace, vodovodního řadu, 

napojení na stávající trafostanici přilehající k etapizovanému bloku; dešťové kanalizace a jejího odvodu do vodních 

ploch a toků; napojení na stávající infrastrukturní sítě ve VP přiléhající k etapě bloku (viz grafická část 3.2), včetně 

sadových úprav); 

• zástavba napojena na stávající komunikace, včetně vybudovaní vjezdů do PG. 

 

4.1.3. Etapa bez podmínky 

• Jedná se o etapizaci nezávislou v časovém horizontu; její naplnění není podmíněno jinou výstavbou, může 

fungovat samostatně, 

Není závislá na okolních limitech 

 

• včetně související technické infrastruktury (napojení: teplovodu, splaškové kanalizace, vodovodního řádu, napojení 

na stávající trafostanici přilehající k etapizovanému bloku/vybudování nové trafostanice (viz grafická část 3.2); 

dešťové kanalizace a jejího odvodu do vodních ploch a toků/retenčních ploch; úprava stávajících infrastrukturních 

sítí ve VP přiléhající k etapě bloku (viz grafická část 3.2) včetně sadových úprav); 

• zástavba napojena na stávající komunikace, včetně vybudovaní vjezdů do PG; 

• vytvoření parkových os v dotčeném území včetně výsadeb.  
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4.1.4. Bod křížení 

• Jedná se o dopravní křížení Hlavní třídy x Palackého x Bezejmenná a Hlavní třidy x Plzeňská; 

• Dopravní řešení by mělo být řešeno nejpozději v souběhu etapy bloku B.1.1 a B.1.2 vzhledem k vymezeným 

hranicím bloku, ideálně je však doporučeno podobu dopravního řešení iniciovat v bližším časovém horizontu tedy 

před začátkem zahájení výstavby; 

 

• včetně související infrastruktury: úprava sloupů trolejbusové dopravy, doplnění chráněných cyklistických tras, 

posunutí trolejbusových zastávek včetně nové zastávky Ušovice, Radnice, včetně sadových úprav; 

• vytvoření chráněných přechodů včetně dopravního značení. 
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4.2. Majetkoprávní vztahy 

 

Majetkoprávní vztahy v území reflektují historický vývoj území a jeho současné využití jako součást ploch bydlení, ploch 

dopravy a veřejných prostranství ploch města.  

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 4.2 Nástroje - změny ÚP a majetkoprávní vztahy m 1: 2 000. 

 

V řešeném území převažují plochy ve vlastnictví města nebo kraje. Významný podíl pozemků v řešeném a dotčeném území je 

ve vlastnictví města, což je dobrým předpokladem pro rozvoj veřejných prostranství a občanského vybavení v lokalitě.  

Předpokladem je úprava vlastnických vztahů na základě podoby dopravních křížení. Výhledově je navržena podoba struktury, 

která je podmíněna úpravou majetkoprávních vztahů fyzických a právnických osob jedná se objekty přestavby.  

 

V grafické příloze 4.2 jsou pomocí kódového označení popsány vlastnické vztahy, kde je předpokladem úprava 

majetkoprávních vztahů s ohledem na koncepci ÚS.  

Kód 01: 

• Jedná se o úpravu vlastnických vztahů na základě změny hrany místních a silničních komunikací; 

Kód 02: 

• Úprava vlastnických vztahů na základě koncepčního vymezení objektu možné přestavby; 

Kód 03: 

• Úprava vlastnických vztahů na základě koncepčního vymezení objektu možné přestavby; 

Kód 04: 

Úprava vlastnických vztahů na základě koncepčního vymezení objektu možné přestavby; 
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Seznam pozemků v řešeném území dle vlastnických vztahů: 

ozn.: vlastník  číslo pozemku/ číslo staveb 

1. Karlovarský kraj 1175/3, 1165/1, 1165/6, 1175/5, 1175/6, 1175/7, 
989/13 

2. Město Mariánské Lázně 1175/9, 1165/4, 967/9, 967/8, st. 522, 967/6, 
967/1, st. 489, 989/12, 989/13, 967/14, 989/26, 
896/1, 1165/4, 973/32, 1165/2, 973/31, 1175/4, 
973/33, 973/4, 973/34, 1165/4, 1175/11, 1165/5, 
st. 620, 973/13,  

3. Fyzické osoby 967/9, 967/1, st. 489, st. 522, 969/1, 969/2, 
896/9, st. 509, 896/10, st. 1967, 894/2, st. 348, 
149/8,  

4. Právnické osoby 967/13, 989/26, st. 2004,  
Tab: 1 / řešené území 
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18/ propis majetkoprávních vztahů k navrženým blokům 
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4.3. Územně plánovací dokumentace 

 

Z hlediska územně plánovací dokumentace koncepce upravuje formou předpokladu stávající plochy s rozdílným způsobem 

využití.  

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 4.2 Nástroje – změny ÚP a majetkoprávní vztahy m 1: 2 000. 

Kapitola popisuje možné úpravy na předpokládané funkce s rozdílným způsobem využití. V současné době se projednává 

nový územní plán a tak podoba této kapitoly nemusí odpovídat možného vlivu koncepce ÚS na připravovaný ÚP. 

Hranice navržených bloků mohou být vyznačeny jako vymezení ploch a koridorů, ve kterých je rozhodování o změnách 

v území podmíněno zpracováním územní studie, stanovení podmínek pro její pořízení a přiměřené lhůty pro vložení dat 

o této studii do evidence plánovací činnosti. 

 

4.3.1. Předpokládané funkce s rozdílným způsobem využití 

 

Pro lepší orientaci jsou v grafické příloze 4.2 značeny doporučené polygony s předpokladem budoucích funkcí ÚP. 

Blok B.1.1-B.1.3: 

• Ucelená funkce SM1 (smíšené obytné městské) 

Blok B.2: 

• Ucelená funkce SM1 (smíšené obytné městské) 

Blok B.3: 

• Ucelená funkce SM1 (smíšené obytné městské) 

Blok B.4: 

• Ucelená funkce SM1 (smíšené obytné městské) 

Veřejné prostranství: 

• Ulice Hlavní třída přilehající k bloku B.2 – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – komunikace) 

• Ulice Kollárova přiléhající k bloku B.2 – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – komunikace) 

• Ulice Kollárova přiléhající k bloku B.1.2 – B.1.3 – předpoklad funkce PV (veřejná prostranství) 

• Ulice Kollárova komunikace funkční třídy C a prostranství přiléhající ke stávající zástavbě ploché dráhy – 

předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – komunikace) 

• Ulice Bezejmenná x Hlavní třída přiléhající k bloku B.3 – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – komunikace) 

• Ulice Bezejmenná přiléhající k bloku B.3 a PD Třešňovka – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – 

komunikace) 

• Ulice Bezejmenná x Hlavní třída – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – komunikace) 

• Variantní propojení Husova x Bezejmenná x Hlavní třída – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – 

komunikace) 

• Ulice Plzeňská komunikace silnice III.třídy – předpoklad funkce DS (dopravní infrastruktura – silniční) 

• Ulice Plzeňská přilehající prostranství k bloku B.2 – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – komunikace 

• Ulice Plzeňská přilehající prostranství k bloku B.1.1 – B.1.3 – předpoklad funkce PV (veřejná prostranství) 

• Ulice Hlavní třída přilehající k bloku B.3 – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – komunikace) 

• Ulice Hlavní třída komunikace silnice III.třídy – předpoklad funkce DS (dopravní infrastruktura – silniční) 

• Ulice Hlavní třída přilehající k bloku B.1.1 – B.1.3 – předpoklad funkce PV (veřejná prostranství) 

• Ulice Palackého prostor přilehající k bloku B.1.1 – B.1.2 – předpoklad funkce PV (veřejná prostranství) 

• Ulice Palackého prostor přilehající ke koridoru železniční dráhy – předpoklad funkce PX (veřejná prostranství – 

komunikace) 

• Předprostor PD třešňovka a koridore železniční dráhy – předpoklad funkce ZX2 (zeleň – lázeňská)  
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5. Bilance 

Koncepce řešení dokládá a shrnuje základní bilance řešení a kapacit navržené ilustrativní struktury zástavby. Základní bilance 

území jsou rámcovým podkladem pro řešení dopravní a technické infrastruktury řešeného území ÚS. 

Řešené území: 

ozn. bloku     kapacity zástavby                                                             DI 
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B.1.1 SM 0,551 0 0 33885 0 33885 261 0 236 236 

B.1.2 SM 0,256 0 0 15246 0 15246 0 0 0 572 

B.1.3 SM 0,450 107 241 21080 9695 12882 129 60 130 190 

B.2 SM 0,713 165 371 24334 14920 9863 99 93 98 191 

B.3 SM 0,244 91 205 13184 10745 3428 35 67 24 91 

B.4 SM 0,220 46 104 5320 4890 430 5 30 3 49 

Celkem ř. ú.   2,434 409 920 113049 40250 75734 529 250 491 1329 

Tab: 2 / řešené území 

 

Bilance technické infrastruktury – navržené struktury: 
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B.1.1a SM 7,8 0,41 124 1,7 3389 1355 0,37 

B.1.2 SM 0 0 58 0,8 1525 610 0,17 

B.1.3 SM 40,0 2,08 102 1,4 1698 712 0,30 

B.2 SM 58,7 3,06 129 2,1 1710 698 0,37 

B.3 SM 31,8 1,65 60 0,7 831 305 0,18 

B.4 SM 15,7 0,82 31 0,7 288 102 0,09 

Celkem:   153,9 8,02 504 7,3 9441 3782 1,47 

Tab: 3 / řešené území 
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6. Projednání 

Bude doplněno v rámci čistopisu 

 

7. Závěrečná doporučení 

Bude doplněno v rámci čistopisu 
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8. Pojmy a zkratky 

1. ha – hektar 

2. k. ú. – katastrální území 

3. NP – nadzemní podlaží 

4. OP – ochranné pásmo 

5. OV – občanská vybavenost 

6. ř. ú. – řešené území 

7. NTL – nízkotlaký (plynovod) 

8. STL – středotlaký plynovod 

9. SZ – zákon č. 283/2021 Sb., stavební zákon, v platném znění 

10. TI – technická infrastruktura 

11. TS – trafostanice 

12. ÚS – územní studie 

13. ÚP – územní plán 

14. VN – vysoké napětí 

15. KV – kilovolt 

16. ZŠ – základní škola 

17. H – nemocnice 

18. ŽÚ – živnostenský úřad 

19. ÚP – úřad práce 

20. MŠ – mateřská škola 

21. MK – místní komunikace 

22. HDV – hospodaření dešťových vod 

23. OUV – výjimečná světová hodnota 

24. PG – podzemní garáže 

25. PS – parkovací stání 

 

9. Zdroje 

10. Zadání ÚS Nové centrum města Mariánských Lázní 
11. Katastrální mapa obce, 07/2025 
12. Územní plán Mariánské lázně, v platném znění, 4/2023 
13. Územně analytické podklady ORP Mariánské Lázně, ve znění 6. úplné aktualizace, 2020 (MÚ Mariánské Lázně) 
14. Ortofoto mapa řešeného území, 07/2025 (ČÚZK) 
15. Historické mapy a plány, historické fotografie, 07/2025 (ČÚZK) 
16. Vlastní terénní průzkumy, 05/2025 
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